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Előfizetési díjak: 
egész évre 4 frt, fél évre A lap szellemi részéb illető 

2frt; községi jegyzőknek levelek a szerkesztőséghez, 
és tanítóknak, ezész évre pénz küldemények és hir- 

Magán hirdetések dija: detések a kiadóhívatalhoz 
Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért ő kr; bélyeg- cimezendők. 
di) minden beiktatásért 

kr. 

Hivatalos hirdetések díja : mkm é Kéziratok nem adatnak 
Egyszeri közlésért tekintet e . 
nélkül a szöveg nagysá- vissza. 
gára, bélyegdijjal, nyugta- e kögtksm TÁRSADALMI HETILAP. 
Nyilttér soronként 30 kr. ——- Bérmentetlen levelek 0sak 

tőbbszöri hirdetésnél ked- ismert kéztől fogadtatnak el. 

sormények hyajtatnak Megjelenik minden csütörtökön. k 

1 

Non omnis moriar ! 

(i) Nem semmisülünk meg. Ennek 
örök igazságát hirdeti élőfák 
kadása, tű, fa, virág uj véletre ébre- 
dése. A halál el van nyelve egész a 
diadalig. Ezt hirdeti a rétek zöld bár- 
sonya, a kökörcsin és tavaszi kanka- 
lin virágfakadása. Az élet és halál 
közti hare megviva lett és a 
mezőn diadalmas az élet maradt. A 
folyam széttörte jégpáncélját s korlát- 
lanul tör ősanyja ölébe: a nagy oce- 
ánba. Hegyen, völgyön 
hirdeti, hogy a világosság a setétség, 
az élet a halál felett diadalt aratott. 

És minő véletlen, hogy a termé- 
szet ez élet-halál küzdelmével össze- 
esik a világot átalakitó ama nagyfon- 
tosságu esemény emlékezete, a mely- 
lyel az erkölcsi világban is az élet 
elnyelte a halált s örök igazsággá 
vált, hogy .non omnis moriar!* Nem, 
nem a véletlen játéka ez! Isten örök 
bölcsességének céltudatos akaratából 

foly, hogy az erkölc-i és természetvi- 

ébredésekor lág épen a tavasz 

kezzék. 
Minő megragadó képe tárul eli- 

bünk áz erkölcs világának ölén az 
élet és halál nagy küzdelmében, mely 
e napokban foly le. 
Pár nap előtt hozsánnával fogadta 
az embernek fiát a könnyen lelkesedő 

hintvén tömeg s zöld ágat, virágot 
utjára s a fel lelkesedett lélek maga- 
san szárnyaló érzelmein szállt az ima 
fel az egekre: „Légy segitségül Isten 

ö a Dávid fiának ! Holnap ugyanaz a 
nyers tömeg a felkorbácsolt 

rügyfa- 

csata- 

minden azt 

ölel- 

szenve- 
. . . dély hangján kiáltja az Isten fiára a 

drága kenetet vivő asszonyoknak a 
nyitott sirbolt előtt igy szól az an- 
gyal: ,nincsen itt, feltámadott!" 
: Valójában, kedélyvilágunk 
sarka, az öröm és bánat ölelkeznek e 
napokban a természet és erkölcs küzdő, 

fejlődő birodalmában. Ha kisüt tavasz 
ragyogásának pompájában az életadó 
nap fénylő sugára, mi is uj életre 
érezzük ébredni sziveinket. Ha felleg 
boritja be az áldott nap ábrázatát s 
mint vissza-visszatérő kisértet zúg el 
fejünk felett - még mindig hideg 
szárnyaival — a szél, szivünk elszo- 

rul és fájó aggodalommal néz a ta- 
vasz fejlődés utjának akadályaira. Ám 

azért tudjuk, hogy Herodes is Bethle- 
hem virágainak csak egy évi nyilását 
volt képes elhervasztani s ekkor is a 

két mutató 

legszebb virág, az emberiség üdvös- 
sége az emberi szörnyeteg bosszu- 
szelétől érintetlen maradt. 

És igy van ez az erkölcsi világ- 
ban is. Ha észleljük Judás irigységét, 

halljuk elcsattanni az áruló csókot, 
észleljük Péternek gyáva megtagadá- 
sát s átjárja lelkünket a keresztfán 
haldokló Istenembernek ama fájó fel- 

miért hagyál el engemetl* — szivünk 
s vérének folyását az emberi 

frt kiadással, 

tetett s ezen költségvetés tudomás és ahoz 

alkalmazkodás végett polgármester, pénz- 

felkéretni határoztatott, hogy a mennyi- 
ben mult évi gyenge- . 

gyenge- szerint a városon keresztül vonuló csucsa- 
ség, gyávaság és gonoszság jégburka 
köti le, s meggátolni akarja annak 
csendes folyását. De ha halljuk a szót: 
„mit keresitek a holtak közt az élőt? 
Nincsen itt, feltámadott! — ha hall- 
juk a kereszt halottjának 
az Emmausba menő tanitványokkal, 
—- ha megcsendül lelkünkben a 
emelő szózat: „Boldog 
aki láttál és hittél, de 

vagy Tamás, 
boldogabbak 

társalgását 
bizottságának azon 

fel- város törvényhatósági utátkelési járuléka 

a m. kir. kereskedelemügyi 
által 40 frt 60 krban lett megállapitva s 

alatt rendes közgyülést tartott. A képvi- 

tárnok és számvevőnek kiadatott. 
sohajtása : „Én Istenem, én Istenem, 

az élet napjának ragyogó sugára és 
megtanit, hogy a halálból élet lesz és 
hogy a hatalomféltő főpapok, a kép- 

farizeusok hiába feszittetik 
meg a császári urától rettegő Pilátus 
által Isten egyetlenét; mert az élet 

kítör és eget kér, – a zsidók kirá- 
lyának csufolt názáreti Jézusból min- 
den királyok fejedelme és a gyalázat 
keresztjéből az emberiség diadaljelvé- 
nye lesz. 

Non omnis moriar! Sursum corda! 

Városi közgyülés. 

Szilágy-Somlyó város képviselete f. 
évi március hó 2r1-én d. e. 10 órakor 
Gencsy Sándor polgármester elnöklete 

selet tagjai csekély számban jelentek meg. 
Szilágyvármegye törvényhatósági bizott- 
sági'közgyülésének a város 1891. évi költ- 
ségvetését 22,910 frt ór kr. bevétellel, 22,219 

ó9—9r ífrt 37 kr. felesleggel, 
helybenhagyó határozata tudomásul vé- 

A vármegye közigazgatási bizottsága 

1334. sz. a. kelt határozata 

nagy-károlyi állami közutra vonatkozó 
álkelési illeték fejében a városra 147 frt 
62 kr. összeg rovatott ki és ebbe a köz- 
gyülés bele is nyugodott, e cimen jelen al- 
kalommal ismételten kivetett 173 frt 78 
krt a már elfogadott összegre szállitsa le. 

Ugyancsak a vármegye közigazgatási 
határozata, hogy a 

miniszter ur 

vánnyal, – 

madás 2653 frt 

sok terhe alól - 

a jelzett időkben fedezése iránt intéz- 
kedjék. 

Szilágyvármegye erdőrendészeti bi- 
zottsága által hozott azon határozat, mely 
szerint az erdő törvény 17. §-sa rendelke- 
zése alá eső erdőségek felügyeletével 
szakértő erdő őrök lesznek megbizva s e 
célból az erdő őri kerületek, erdő őri ál- 
lomások száma és az azokkal járó fizeté- 
sek összege megállapittattak, tudomásul 

vétetett, de a mennyiben a városnak van 
saját fizetéses fő erdő őre, ki ilyen minő- 
ségben már tiz éve, hogy szolgálja a vá- 

rost, tekintettel tehát erre, - de másfelől 
a fő felügyelettel megbizott állami erdész 
dijjaihoz is megfelelő arányban hozzá já- 
rul a város, felkéretni határoztatott a 
vármegye erdőrendészeti bizottsága, hogy 
az erdő őrök részére megállapitott járu- 
lékok fizetésének kötelezettségével — 
méltányossági szempontből a város ne 
terheltessék. 

A pénzügyi szakosztály által felül 
vizsgált s a törvény rendelkezéséhez ké- 
pest a szakosztály véleményével együtt 
15 napig közszemlére kitéve volt - 18909. 
évi különböző nemü városi számadások 
vétettek tárgyalás alá: 

A városi házi pénztár 1890. évi szá- 
madása 18,244 frt 51 kr. bevétellel, T6,049 
frt 53 kr. kiadással, 1294 frt 98 kr. ma- 
radvánnyal, — 

a gyámpénztár 1890. évi számadása 
11,ó52 frt 13 kr. bevétellel, 6457 frt 39 
kr. kiadással, 5194 frt 74 kr. takarék- 

pénztárban elhelyezett készpénz marad- 
. 

a szegény alapot illető 1890. évi szá- 
25 kr. bevétellel, z301 

frt o6 kr. kiadással, 352 frt r9 kr. penz- 
tár maradvánnyal, – kölcsön kötvények- 
ben 8482 frt 88 kr., összesen 8835 frt o7 
kr. alaptőkével és 342 frt 34 kr. bevá- 
randó kamathátralékkal helyben hagyat- 
tak és ezen számadások felülvizsgálat vé- 
gett a vármegye törvényhatóságához, — 
számadó pénztárnoknak — ezen számadá- 

a fenntartandók fenn. 
tartásával felmentésének ajánlása mellett 

hatóság felügyelete alatt 
s 

- : a hogy ez a megállapitás Te0T. és 1802. 
bfeszitsd meg"-et. Es ime, alig fordul azok, akik láttak és mégis hisz- évre terjed, tudomásul vétetett s polgár- beterjesztetni rendeltettek. 
a föld kettőt tengelye könül és a nek": az erkölcsi világban is kisüt mester megbizatott, hogy ezen összegnek A városi 
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Irta: Erdősi Dőme. 
2Fah ! hol vagy most te uj zsidó király! 
Bibor trón helyett ime mit nyerél? 
Véres keresztre fölfeszitve... mondd 
Te új prófétal mondd mivé levél?1 
Tövis köriti ékes homlokod, 
Hol a halál kinos tusája dúl.. 
Áll koronad, csillogva, fényesen, 
Ott a bibor, véred csorgása hulll... 

..Saul Sauli Saull 

Mit, föltámadott?! Hah! ördög, pokol, ' 
Ily gunyt ne üzz Júdának gyermekin ! 
Nem!. .. az lehetlen! ellopátok őt! 
Kik oly rajongva csüngtök elvein ! 
Te nyomorult, koldus tömeg! de várj, 
Karát emelni tudja még Saul! 
Számodra vérfürdőt készitek én, 
A megkezdett mü folytatásaullk. 

... Saul! Saul! Saul! 

Láancot reátok, a keresztre föl, 
Kinos halálra, lázitó ebek! 
Csak egy hajszálnyi fölhatalmazást 
Irástudók! és én megyek . . . megyek ! 
Megkezdeni Damaskusnál a csatát, 
És folytatom majd, messze rajta tul... 
Piros lesz a főld, pirosabb az ég 
Győzelmünk napja ragyogásaul!k.. 

. .Saul! Sault Saul 

..,Rajtal... mi ez! hah! szent irgalmas ég, 

Ne öntsd, ne sujtsd rám teljes haragodl Köritni fogja mostan fejemet . 

Hol, hol vagyok, kereng a föld velem, 

Mi látomány 1? mi dörgő szózat ez! ? 

Oh látom őt... őt a nyilt égbe en.. 

És ott van Ilyés, lángpalástosan, 

A Jehovának sujtó jobb kezén l 

,Miért kergetsz ? ísmerd meg ösztönöd ! 
Tovább mért rugdalóznod ellene / 
„Hallom, hallom . . . lehat szivembe ez, 

Keblem fölgyujtja szentelt ihlete! 

Elég, elég . . . ime mikéntha most 

Egy égi sugár kezdne fényleni.. 

A szemvakitó hályog már lehullt, 

Tisztán látok . .. győztél Galileiik , .. 

III. 

... Csak egy az Istenl a ki szent fiát 

E bünös földre menyből küldte el, 
Megtöőrni a kigyónak rút fejét, 

Megváltani az embert . . . vérével ! 

A Jézus ő . . . az igért Messiás. 
Halljátok ezt Jákóbnak népei ! 
Nem! nem elég!. . . kelettől nyugotig 
Egész világnak kell őt érteni :4 

nCsak egy a hit . . . a keresztség is egy, 
Pál annak buzgó, hű apostola . . 
Oh jertek, jertek, nőjjön a sereg, 
A szent, igaz hit, melyet alkota! 
Zsidó, pogány! te Athen s Róma is! 

: Oh gyüljetek a szentelt viz alál 
En hivlak, én . . . bár hitemet, ha kell, l 

Pecsételje a legkinosb' haláll. 

ÉEszem hagy el... vérem jéggé fagyottl.. Atyám! hiven végeztem tisztemet ! 

. Ő is kereszten mult ki, véresen . 

...„Legyen! hisz tudtam ezt! martyrtövis 

Készen vagyok; én bizton mondhatom : 

Fölfeszítetek ? hisz ez még gyönyör, 

Oh nem tudjátok, érte halni meg 
Mi üdvadó, mi égi érzelem l4 . .. 

„Lábbal fölfelé? ... ez még boldogit! 
Iml megjelenni érzem . . . látom őt . .. 
És igy a végig rája nézhetek 

s a kintusában ez még ád erőt... 
Mi meghalunk, de él az égi hit, 

Fényes világa nem mulik soha ! 

Kemény tölgygyé sarjadzik még a mag 

HÉs lesz kiterjedt .. . lombos sátora !d.. 

,Megnyilt az ég ! lelkem repülj belé! 
Én üdvözitőm! vedd magadhoz azt! 
Je hivsz . . . megyek, hisz tőled engemet 
E kinhalál ah! még el nem szakaszt... 

Nemes harcom hiven megharcolám, 

Hitem! erős árbocod nem törött! 

Lesznek sokan még bajnokid . . . hiszen 

A szeretet, remény is egy. .. öroklt... 

Szépség-verseny. 

Irta: Adorján Ármin. 

Hallottak már ilyet valaha? Mióta a 
világ világ, azóta Körösközön ilyen cifra 
dolog nem esett. Ahány asszony meg lány 
van a városban, az mind csak erről beszél. 

De hát beszélhetne-e másról, mint a szép- 
ség-versenyről, amit rendezni akarnak Kö- 
rösközön. Körösközön, ahol – képzeljék 
csak el, kérem — még szépitő-egylet sincs. 

Szépség-verseny, Hm. Furcsa de még- 
sem lehetetlen. Annyi ott a szép asszony 
és a lány, hogyha együtt látja őket az 
ember, azt sem tudja, melyiket nézze meg 
előbb. A szőkék: azok olyan szépek, hogy 
a Madonna-képek modelljei elbujhatnak 
mellettük. A barnáknak meg: ne adj' is- 
ten, hogy valaki erősen a szemük közé 
akarjon nézni, mert veszedelmesebb örvény 
nincs a sósvizü tengerben, mint ezeknek 

a barna hölgyeknek a mélységes fekete 
szemei. 

És a vörös. No, mert ilyen is van, de- 
csak egy! Hanem ez az egy többet ér – 
majd elszóltam magam — legalább is ér 
annyit, mint egy barna, vagy egy szőke. 
Soha olyan szépet ! 

Igen, igen, ugy van. Akár hiszik, 
akár nem: Körösközön sok a szép nő. 
Persze, hogy van csunya is, de hát ki lá- 
tott rózsát tövis nélkül ? Fényt árny nél- 
kül? Régi igazság: szükségesek a csu- 
nyák is, hogy jobban kitünjék mellettük, 
aki szép. 

Ahogy az első hir elterjedt a ,„Körös- 
közi Független Hirlap" utján, lőn egy- 
szerre olyan forradalom, mintha millió 
métermázsa dinamit robbant volna fel egy- 
szerre. Szoporyné, „a verebeket és cinké- 
ket etető egyleté elnöknője kapta meg a 
lapot először. Ő volt t. i. a lap legrégibb 
előfizetője. a 

Mondják, – persze, csak a rosz nyel- 
vek – hogy az elnöknő ő nagysága va- 
lamikor melegebb érzelmeket táplált a 
lap szerkesztője : Fürtös Adolár ur iránt, 
aki, nevével ellenkezőleg, már-már a hold- 
világot hordta a fején s négy, nagyra 
nőtt, jól nevelt kisasszonynak volt szeren-
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álló kisdedóvoda 1890. évi számadása 
1583 frt 83 kr. bevétellel, 14360 frt 28 kr, 
kiadással, 147 frt 35 kr. maradvánnyal. 

A városi közmunkavaltság pénz 

l 

ke- 
zeléséről az 1890. évet illetőleg vezetett 
számadás 485 frt 59 kr. 
frt kiadással, 37 frt 59 kr. maradvánnyal 
elfogadtattak, illető pénztárnok ezen szám- 
adások további kötelezettsége alól a fenn- 
hagyandók fennhagyásával felmentetett, a 

1 

bevétellel, 448 

őrzése mellett, - és a feloszlatott gazda- 
sági egyesület vagyonának ezen célra át- 
engedése, valamint állami segély kiesz- 
közlése iránt a kellő lépéseket annak ide- 
jében fogja megtenni. 

A házi és adópénztáraknak f. évi 
február hó 3-án eszközölt megvizsgálá- 
sukról szóló polgármesteri jelentés — mi- 
után azok kellő rendben találtattak – 
tudomásul vétetett. 

A közutakról és vámokról szóló 18090. 
évi I t,. c, rendelkezéséhez képest az 1891. 

számadásoknak pedig a levéltárba elhe- 
lyezése elhatároztatott. : 

Polgármesternek a város 1890. évi 
állapota, közérdekü ügyei, közigazgatási 
viszonyai és a tisztviselők tevékenységé. 
ről szóló jelentése tudomásul vétetett s 
ezen kimeritő részletes jelentés szerkesz- 
téséért, valamint a város érdekében ki- 
fejtett buzgó müködéséért polgármester 
nek elismerés nyilvánittatott.*) 

A városi hatóság felügyelete alatt 
álló kisdedovoda tulajdonát képező összes 
ingó és ingatlan vagyonnak a város által 
átvétele s a kisdedovodának a város ál. 
tal fentartása iránti ügynek - ezen gyü- 
lésen - a mennyiben a képviselőtestület 
tagjai az I886. évi 22. t. C. 1Io. S-ában 
megrendelt számban nem jelentek meg, 
tárgyalható nem lévén, 30 nap elteltével 
ujabban tartandó közgyülésen tárgyalás 
alá vétele s ezen határozatnak a szokott 
módon közzé tétele kimondatott, 
mester pedig megbizatott jelen ügyben a 
közgyülés összehivásával. 

A kolozsvári tankerületi kir. főigaz- 
gatónak értesitése, mely szerint a hely- 
beli rom. kath. gymnasium 1887 88, 1888 0. 
és 1889/90. tanévi bevételei és kiadásairól 
szóló számadások a vallás- és közoktatás- 
ügyi ministerium számvevősége által lé- 
nyeges észrevétel nélkül helyeseknek ta- 
láltattak és megőrzés végett ott vissza- 
tartartattak, tudomásul vétetett. : 

A kisdedovoda - Simai Gerő által 
bérelt - piaci boltjának 180 frt oz kr. 
évi bérösszegért ugyancsak nevezett ré. 
szére 1891. ápril 24-től három évi idő- 
tartamra nyilt árverésen lett bérbe adása 
helyben hagyatott. ! 

A kőzgyülés által korábban kelt ha- 
tározattal kiküldve volt bizottság azon 
jelentése, hogy egy szőlőmegujitási szó- 
vetkezetnek megalakitása nem sikerült, 
sajnálattal vétetett tudomásul, de tekin- ! 
tettel azon nagymérvü csapásra, mely e 
város közönségét szőlőink elpusztulásával 
érte, s a Magura hegységnek vészmentes 
szőlővel ujból betelepitése e város lako- 
sai nagy részére nézve csaknem életkér- 
dés, — határozatilag kimondta a közgyü- 
lés, hogy azon esetben, ha a kisdedovoda 
vagyonát átveszi a város - a mely kér- 
dés jelenben napirenden van - ez eset- 
ben, - jelenlenleg az ovoda tulajdonát 
képező s e célra legalkalmasabb pokróc- 
hegyen egy vészmentes szőlőtelepet fog 
berendezni és pedig egy szakértő vinellér 
vezetése és a képviselet tagjaiból kikül- 
dendő öt tagból álló bizottság 

* A polgármesteri jelentést lapunk jovő szá- 
mában közöljük. Szerk 

évre készitett városi közmunka összeirás 
felülvizsgálásával polgármester elnöklete 
alatt Hubert József, Szabó Ferenc képvi- 
selők, főjegyző és mérnök bizattak meg. 
Továbbá: 

Határozatilag kimondta a közgyülés, 
haogy ugy az igás, mint kézi napszám kö- 

ellen- ! 

rosban gyakorolt italmérési 

tőke s az ezen összeg után 1800. 

telezettségének csak is fele váltható meg, 
fele pedig természetben leszolgálandó. 

A váltság árak következőkben álla- 
pittattak meg: 

a) Egy 3 éven felüli ökör után 1 frt 
25 kr. 

b) Egy tehén, három éven alóli ökör 
és ló után írt. 

c) Egy öszvér és szamár után 75 kr. 
d) Egy kézi napszám után so kr. 

Végre: 

A városi közutak épitése, kezelése és 
polgár- fentartására vonatkozó költségvetés elké- 

szitésével, - ugyancsak előbb jelzett bi- 
zottság bizatott meg azzal, hogy megálla- 
podását tegye közhirré s munkálatát a 
netán beadandó észrevételek, avagy fel- 
szólamlásokkal együtt annak idejében 
terjessze be. - 

Ezen határozatnak 
kedéséhez képest közzététele elrendelte- 
tett. Végre: 

Elhatározta a közgyülés, hogy a vá- 
jogért meg- 

állapitott 177,047 frt kártalanitási összeg- 
ből a várost illető és pedig kántor- 
korcsma jogon 22,130 frt 8714 kr, ennek 
kamata 995 frt ó20; kr, a felosztás alá 
esó összegből pedig 73,580 frt 74 kr, – 

évi de- 
cember 31-ig járó 41.% 3400 frt 40 kr, 
tehát összesen 102,113 forint 64 kr. ösz. 
szegből a várost terhelő adósságok, vala- 
mint a kisdedovoda vagyonának a város 
által átvétele esetén az ovodát is terhelő 
tartozások letörlesztésére és épitkezési cé. 
lokra 25 ezer forintot fordit, - ez okból 
megbizta polgármestert, hogy a f. évi 
ápril hó roik napjára kitüzött kiutalási 
tárgyaláson ezen 25 ezer forintnak jára- 
dék szelvényekben, illetve forgalomba 
hozható kötvényekben leendő kiutalását 
kérelmezze. y. 

1848. március 15. a sajtó felszabadu- 
lásának napja. 

Irta és felolvasta: Varkas István. 

Bölcsen beszélteti Tacitus azt a ró- 
mai hadvezért, ki a néptőömeghez igy 
szólt: ,Türjétek el a kormányzók büneit, / 

a törvény intéz- 

épen ugy, mint a szárazságot, vagy zá- 
poresőt; mert mig emberek lesznek, bü- 
nök is lesznek; de alykor jőnek jobb 
idők, melyek kárpótolják a bajt és meg- 
vigasztalnak.4 (Tacit, Hist. r. ÍV. c. 74.) 

Sajtószabadság alatt az állampolgá- 
rok azon jogát értjük, mely szerint sajtó 
utján bármit nyilvánosságra hozhatnak s 
azt előleges vizsgálat alá bocsátani nem 
tartoznak, E jog azonban nem zárja ki 
azt, hogy a mennyiben az ország törvé- 
nyeivel összeütközésbe jőnének, utólago- 
san az illetékes hatóság által felelősségre 
vonassanak és törvényszabta büntetéssel 
sujtassanak. 

Már Cicero mondá: „non licet dicere 
duae agere non licett, „nem szabad azt 
mondani, amit cselekedni nem szabad«, 
valamint a szabadság mindent tehetni öl- 
dökléssé fajul, ugy a korlátlan sajtósza- 
badság is veszélyes; mert eszme szüli a 
szót, a szó pedig a tettet. Nem a bünte- 
tés élvezése végett szab büntetést a tör- 
vény. Hanem büntetéssel fenyegetődzik, 
hogy a gonoszokat elriassza tetteiktől. Ha 
lehetséges volna a büntényeknek más mó- 
don utjokat állani, a társadalom már rég 
hatályon kivül helyezte volna büntető 
törvénykönyveit. Mit mondanánk a pász 
torróla ki a helyett, hogy nyájára vi- 
gyázna, egyre kését köszörülgetné a far- 
kasra, miután megette nyáját. 

Ha valaki eszközt találna ki, mely- 
lyel az emberiség egy csapással kiirtható 
lenne, kétség kivül nem várnánk arra, 
hogy a főld lakóit elpusztitsa, s azután 
törvénykezzünk fölőtte. Ez áll a könyv- 
irásra nézve is. A világgá bocsátott könyv 
olyan, mint a kilőtt nyil, melyet mi sem 
tartóztat fel utjában. x 

Mondják, hogy az embernek legfőbb 
méltósága a gondolkodás. Aki ezt korlá- 
tolni meri, az az ember méltóságát sérti. 
Igaz, hogy az ember gondolatai merőben 
szabadok, de ha egyszer kifejezést nyer- 
tek, szóval vagy tettel, és bünösek, el le- 
het, el kell fojtani, mert lealacsonitják az 
embert. Azért Bossuét, Fénelon, La Bruyére 
elitélték a szabadságot mindent tehetni, 
ugy, mint a szabadságot bármit tehetni. 
Belátták ugyanis, hogy a szerzőnek bün 
tetésével még nincs jóvá téve az a sok 
rossz, mit a társadalom testében okoz, s 
mert elveik hatása szerzőik halálát is 
tuléli : 

Mások azt állítják, hogy minden em- 
berben van a világosságnak egy viszfé- 
nye, mindegyikünknél van egy adaga az 
igazságnak, mindegyikünk tartozik a maga 
illetményével az előhaladás nagy müvé- 

hez járulni melyet az emberiség folytono- 
san épit. Helyes. Minden embernek joga 
van bármivel kenyerét keresni, és igy 
mérget is árulni, ágyut és fegyvert gyár- 
! mde a társadalom mindkét jogot 

i 
t 

tani. 
korlátolja, hogy a bekövetkezhető rosz 
esélyektől óvjon. És igy joga van védeni 
a rosz könyvektől, ezen öldöklő fegyve. 
rektől, melyek az embert legnemesebb rés 
szében, eszében támadják meg. 

A sajtó korlátozásának mérve mindig 
mar — — 
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csés apja. E keserves állapot dacára ő is [ 
hódoló érzelmekkel viseltetett a deli el- 
nöknő iránt, amit a vasárnaponkint ki- 
adott vad verseken kivül avval is kimu- 
tatott, hogy a lapot egy órával mindig 
előbb küldette el hozzá, mint a többi elő- 
fizetőkhöz. . 

Az elnöknő épen a „verebeket és cin- 
kéket etető egylett pénztárosa által beter. 
jesztett kimutatást olvasgatta, melyben a 
kiosztott buzaszemek és tejeskalács-morzsák 
ezernyi számban fordultak elő, s ha- 
nyag pose-ban nézegette a számokat, mi- 
dőn a lapot behozták. Megnézte s ami 
szemébe tünt, az egy ujdonság volt. Fel- 
tünő betük hirdették, hogy Körösközön 
szépségverseny lesz. 

Ragyogó szemekkel, kipirult arccal 
olvasta végig a hirt s nem tudta legyőzni 
izgatottságát. Szive oly hevesen dobogott, 
mint az érmelléki vonat lokomotivja s 
első minőségü, egyenesen Prágából hoza- 
tott halcsontjai ijesztő recsegést hallattak. 
Főzésben levő szilvalénél forróbb áram fu- 
totta végig tagjait. 

Önkéntelenül is az álló tükör elé lé- mr 1 pett s büszkén nézett végig az onnan fe- háta mögött, összerázkódott. Nem volt ott vános kiállitáson. No hát mit mondanak 
léje látszó ablakon. De csakhamar 

ánya, már is mellette volna : 
nagysága bágyadtan dőlt ismét szé- 

kébe. Félretette a száraz kimutatást, semmi 
kedvet sem érzett többé hozzá. Egy pilla- 
nat alatt unni kezdte az egész egyleti di- 
csőséget, az egész életet. Valami mély me- 
lankólia, titkos harag vett erőt rajta, me- 
lyet akkor érzett utoljára, amikor a kali- 
kóbálban elesett egy ügyetlen táncossal. 
Küzdelem támadt belsejében, mely kiült 
arcára, és komolylyá tette ezt. Csak pár 
pillanat mulva tért magához. Ajkai fölött 
ismét megjelent a szokásos mosoly s e szó- 
kat suttogá : 

- Mit mondanának, ha ily idősnek 
Hlátnának ? Vége volna hóditó hatalmamnak. 
Végre is: mit akarok ? Versenyezni akarok 
én is a szépségversenyen ? Bohó asszony, 
gondolá magában s a mosoly keserüvé vált, 
mit akarsz te? - hiszen önmagad előtt 
csak bevallhatod, - a te negyvenkét esz- 
tendőddel, szürkülni kezdő fejeddel, her- 
vadó arcoddai? Te akarod elütni az el- 
sőséget ? 

S mintha gunyos kacagást hallana a 

elko- senki. Ismét nyugodt lett. Vonásaira vissza. hozzál 
morult. Közelebb lépett a tükörhöz sráncba tért a határozottság. 
szedett homlokkal, fürkésző szemekkel — Igen, én is versenyezni akarok. Hisz 
vizsgálta arcát a tükörben. A szépség mu- én még szép és ifju vagyok. Élni, virulni, 
landósága jutott eszébe, mikor látta, hogy győzni akarok. De hát végre is, miért ne 
bizony már csak kamatait élvezi annak 
a tőkének, melyet ifjukori szépsége képe- 
zett. A termet: az most is deli és imponáló, 
a szemek majdnem ugy ragyognak, mint ez 
előtt tizenőt-husz évvel; a szive – érzi - 
még most is képes hevülni, tán szeretni 
is, de arca már fonnyadni kezd s a valódi 
„Blaha Lujza* által mesterségesen odacsalt 
rózsák nem pótolhatják az üde ifjuság ter- 
mészetes bájait. 

Hiába! Mikor valakinek már nagy le- a zsebkendőjét. No igazán siethetett. Siet- 
ségükben nem vették észre az elnöknő ar- ánya van . . . Nagy lány?1 Dehogy 

Ez a fejletlen. halvány azcu gyermek. aki, 
azl 

versenyezhetném ? 
Alig vette észre, mikor kopogtak ajta- 

ján. Kelletlenül adta meg az engedélyt. 
Nem volt kedve látogatókat fogadni. 

Két menyecske jött hozzá. A kis szőke 
Szerémyné és a feket szemü, karcsu Vá- 
sárhelyiné, vagy a mint hivni szokták, a 
szép doktorné. Pihegve jöttek be. Látszott 
rajtuk, hogy valami nagy dolog üzte öket 

ide. A doktorné pláne be sem parfümözte 

cának hidegségét. Leültek, mint jó ismerő- 
mióta hazakerült a zárdából, mindig a köny sök, s rögtön kitálalták, amiért jöttek. 
veket bnjjai! Hisz ez még nem nagy leány. 
Nem is kell, hogy már az legyen! Mi kezdé a 

Hallottad már, édes lelkem, — 
szép doktorné – mi a legujabb? 

Mai számunkhoz fél iv 

- 

ujság! Hát mit 
szólsz hozzá? Szépségverseny lesz. Ez az 
tán nagyszerü. Mióta itt lakom, ugy sem 
volt valami különös eset. Pompás dolog ! 
Mégis csak ügyes ember az a Pétery. 
Milyen dolgokat fundál ki. Én sohasem 
hittem volna felőle, hogy olyan komoly 
képü házas ember ilyen jó gondolatra jöj- 
jön. Érdekes lesz. Ugy-e? 
! — Igen, érdekes lesz, mondá az el- 
nöknő, csak hogy épen mondjon valamit, 
mig szemeit tolyton a szép doktorné üde 
arcán pihentette s az önkéntelen irigység 
kiritt szemeiből. -– Te is pályázol? ! 
: — Miért ne? — felelt kissé kacéran 
a doktorné. - Azt mondják, hogy szép 
vagyok, hisz ti is hallottátok elégszer, meg- 
proóbálom hát én is a harcot. 

-- Boldog asszony! sóhajtott a kis 
mérnökné s elővette-a zsebkendőjét, hogy 
előtört könyeit megszáritsa. (Az ő kendője 
be volt ám parfümözve] Pityeregve be- 
szélte el, hogy az ura nem engedi a ver- 
senyre. Azt mondta: – Hála istennek, 
hogy nekem olyan okos kis feleségem van, 
aki, tudom nem is akar résztvenni e nyil- 

azt tul nem éli, hogy ott ne le- 
gyen. Ott kell lenni, pedig - nem lehet. 

– Én ott leszek 1 mondta az elnökné 
hirtelen, mintegy kötekedve. 

– Ten..? hangzott egyszere két pár 
piros ajakról csodálkozólag. 

– Igen, én - felelt az elnöknő - 
mit csodálkoztok ezen oly nagyon? 

—– Igaz — feleltek kissé lehangoltan, 
= hisz szép vagy .. és a biróságban bi- 
zonyára benne lesz az urad is, Fürtös is. 

— Ne gyanusitsatok jó előre, szakitá 
félbe Szoporyné, majd meglátjuk, ki lesz 
a legszebb ! 

k 

A városi főorvos, hogy megbosszantsa 
a rivális barom-orvost, aki mindig meg- 
mattolta a sakkban és most fennen hirdeti 
a száj- és körömfájás járványosságát, kons- 
tatálta, hogy a tyukszemdaganat járvány- 
szerüleg lépett fel Körösközön; az oroszj 

melléklet van csatolva. 

a népektől, erkölcsöktől s a nemzeti jel- 
lem minőségétől függ, igy pl. Amngliában, 
hol a nép lassu képzelműü, az eszme és 
tett közt hosszas elmélkedés foglal helyet, 
a sajtó kezelői loyalisak, a legkiterjed- 
tebb sajtószabadság sem kárhozatos. Ámde 
nem olyan az a franciáknál, kiknél csak egy 
lépés van az eszmétől a tettig, kikről 
Montesgquieu mondá, hogy inkább lehet őket 
szenvedélyeik, mint eszők által vezetni. 
Változatosságot hajhásznak, s iróik a ma- 
gyar irókkel egyhuron pendültek. 

A sajtó a 6ik nagyhatalom a vi- 
lágon. 

Ez csinálja a közvéleményt. Előtte 
főurak is gyakorta meghajolnak. Nem 
azért emlitem hatalmát, hogy előtte föl- 
tétlenül meghajoljunk, hanem hogy minősi- 
tésére tőlüuk telhetőleg befolyjunk. Tudva 
van, hogy nincs igazság, nincs hazugság, 
mely meg nem cáfoltatott volna. De akik te- 
hetséggel vannak megáldva, azoknak egy- 
szersmind kötelmül tüzetett ki, hogy harcol- 
janak. Ne hasonlitsanak Pilátushoz, ki be- 
leegyezett az istenölésbe is. Igaza van e 
tárgyra vonatkozólag Maculay-nak, ki a 
repressiv rendszabályokat e végre elég- 
telennek vélvén, igy szólott: a rossz köny- 
vek betiltása, ha jókkal nem tudunk elő- 
állani, annyi, mint elvágni a csörgő ki- 
gyónak csörgőjét és meghagyni fulánkját! 
A rosszat soha sem lehet ugy elnyomni, 
hogy valahol rést ne találjon. A tiltott 
könyvek sokkal keresettebbek, mint a 
melyeket szabadon árulnak. Ha bent el- 
tiltják, külföldről hozatják meg. A köz- 
véleményre való befolyás csupán positiv 
eszközökkel hajtható végre. Sürgős iro- 
dalmi mozgalom legjobb ellenszere a 
ferde iránynak. Álló viz könnyen meg- 
poshad, a folyóba pedig ha dögöt hány- 
nak is, dögleletes még sem lesz. Ugyan 
azért nem kell kicsinyelni, a sajtó mükö- 
dését. Oda rohan a világ a hol a müvé- 
szet kecseit elönti. Szépen előadva az 
igazság a resteket is fölveri álmukból. 
Már az iskolában kell fel költeni az iro- 
dalom és sajtó szeretetét. 

A sajtószabadság az ujkor vivmánya, 
s a modern államtudomány a politikai 
szabadság legfőbb biztositékát látja benne. 
Először Angliában a 18 ik század elején 
lépett életbe, nem külön törvény, hanem 
lassankint általános érvényre emelkedő 

gyakorlat által. Franciaországban az 1791- 
iki alkotmány szentesitette. Európa szá- 
mos állomaiban az 1848-iki évi februári 
francia forradalmot követő mozgalmak- 
DbDan a nemzeti kivánatok közt a sajtósza- 
badság, kiváló helyet foglalt el, melyet 
az uralkodók kénytelenek voltak engedé- 
lyezni. Magyarországban is az 1848-iki 
törvények szabaditották fel a sajtót. 

Az 1848-ik évi március 15-ikének 
történetét a mult évben bővebben kifejtve 
adtam elő, jelenleg csak vázlatos előter- 
jesztésére szoritkozom, a következőkben. 

Az országgyülés 72 tagu küldöttsége 
a felirattal, melyben magyar független, 

Folytatás a mellékleten. 
————-— —————55 volna akkor az anya szépségéből, ha a le-Vagy ugy, hisz itt az eklézsia nyugalmazott harangozóját, aki 

48-ban hazaáruló volt, mert a muszka 
tisztek kutyáit fürösztötte, megütötte a 
csendes guta; a repedt fazék-hangu kántor 
13 ik fia belefult egy fenekétől megfosztott 
hordóba, a melyikben a községi tagoktól 
összeszedett rossz lőre volt; a pap boglyá- 
ját felgyujtotta a Feri cigány gyereke; 
az első körösközi szabadérzelmü egyesült 
csizmadija és kefekötő legények társulata 
nagy lelkesedéssel disz-csizmadiává és disz 
kefekötővé választotta hazánk nagy fiát, 
Dörmögi Dörmögős Barnabás volt függet- 
lenségi képviselőjelöltet. 

Mind hiába. Nem érdekelte a körös- 
közi közönséget a ,Körösközi Független 
Hirlap"-ban semmi, csak a szépségverseny. 
Fürtös Adolár tehát gondoskodott róla, 
hogy minden számban legyen valami ujs 
érdekes a versenyről. A közönség nagyon 
érdeklődött a dolog iránt s még a kaszi- 
nóban is erről folyt a beszéd. 

— Pétery öcsém, hallja - szólitá meg 
a járásbiró a rendező bizottság vezetőjét, 
Mi lesz azzal a versenynyel ? Kik lesznek 
a birák ? 

—– Épen most állitom őssze a névsort, 
felelt Pétery, de még nam mondom senki- 
nek. Az estély napján lesz csak kihirdetve. 

—– Hát a pályázók? 
– Azt is csak akkor tudjuk meg. 

Álarcos bál lesz. Aki eljön s végig megy 
a rendezőség külön szobáján s ott lelep- 
lezi arcát, az versenyez. Éjfélkor kihirdet- 
jük az eredményt. 

– Pompásl - nevetett a járásbiró. 
Hát csak vigyázzanak. Elküldöm a felesé- 
gemet is, meg a leányomat az unokámmal 
együtt. 

– Jó lesz 
mennyit. 

bátyám; elvárjuk vala- 

... Asszony, lány nagyban készült a 
versenyre, pardon, a bálra. Hiszen bálba 
csak szabad tán menni? Aki oda megy, 
bünt még nem követ ell! Ezt igyekezett a 
szőke mérnökné is bebeszélni az urának 
és — sikerült neki. Hát hogy is ne sike- 



Melléklet a,„Szilágy-Somlyó" 13-ik számához. 1891. 
felelős miniszterium engedélyezése kére- 
tett, e napon hajózott Pozsonyból Bécsbe. 
Pesten pedig Petőfi Sándor, Jókai Móric 
és Vasvári Pál mintegy hatvan főnyi if- 
juval az uri utcai kávéházból, a szabad- 
ság csarnokából, előbb az orvos, és a mér- 
nöknövendékek intézetéhez indultak, s 
mindkét rendbeliekkel egyesülve az egye- 
temi nagy épület előtt állottak meg, hon- 
nan miután Petőfi „Nemzeti dalát: 
„Talpra magyar hi a hazala az utcán el- 
szavalta volna a jogászokkal szaporodva 
Landauerernek hatvani utcai nyomdájába 
vonultak, hol a Nemzeti dalt és a petitio 
12 pontját: „Mit kiván a magyar nemzet" 
censura nélkül kinyomatták. Délután a 
muzeum terén népgyülést tartottak és mi- 
után a városi közgyülést a petitio elfoga- 
dására rábirták, küldöttséget inditottak a 
helytartó tanácshoz kieszközölni, hogy 
Stancsics Mihály államfogoly tüstént sza- 
badon bocsáttassék, a sajtó szabadsága 
kimondassék, s a rend fentartásától a ka- 
tonaság távoltartassék. A küldöttség a 
hirrel ezek teljesitéséről és Stancsicscsal 
fáklyák világánál érkezett Pestre. A viv- 
mányokat a nemzeti szinházban az ,Eskü" 
szavalata, a Szózat, Hymnus stb. éneklése 
fejezte be. 

1888-ban e tárgygyal összefüggőleg 
az első felelős maágyar miniszterium meg- 
alakulásának körülményeire vetetten egy 
futó pillantást a történelem világánál. 
Most, hogy szintén egészben meddő ne 
legyek, ujból e korszakból fogom meri- 
teni elbeszélésem tárgyát, igyekezvén föl- 
tüntetni azon időből a magyar kormány 
és a kamarilla viselkedését. 

(Folyt köv ) 

Egy végrendeletből. 

(Nehány sor.) 

Az olyan fér fiak emlékezetét meguji- 
tani, kiknek műüködése nyomot hagyott 
maga után a humánisztikus törekvések igen 
szép, de gyakran rögös pályáján, köteles- 
ség nemcsak azok iránt, kikre visszaem- 
lékeznünk mindenkor kedves; de önma- 
gunk iránt is, kik visszatekintve az ő 
pályájukra, folyton uj erőt nyerhetünk az 
ő példájokból, buzditást fáradalmaik si- 
keréből, kik uttalan – utakon járva, ös- 
vényt törtek eszméiknek hatalmas akarat- 
tal, férfias elszánással, hazafias áldozatkész- 
séggel. 

Ily férfiakkal nem annyira a zajosabb 
körökben, mint azon zajtalan munkások 
soraiban találkozunk, a kik nem azért 
dolgoznak, hogy feltünjenek, hanem azért 
tünnek fel, mert kitartóan munkáldodtak. 
Nemcsak a harcmezőn, vagy a politikai 
téren kivivott sikerek követelik magok- 
nak a koszorut, az elismerés azt is 

boldogult P. Szathmáry Károly, 

nek, a társadalom nemesitésének, az ifju- 
ság nevelésének, a kisdedek, a jövő nem 
zedék megmentésének szentelé, a ki éj- 
jel-nappal azon fáradozott, hogy a lelké- 
ben élő eszméket megvalósitsa s azokat 
terjeszsze. : 

Egy ilyen munkás, eredményekben és 
érdemekben gazdag életpályát fejezett be 
nem rég P. Szatmáry Károly váro- 
sunk kiváló szülötte. Az ő felebaráti 
szeretetének, az embertársakért, a köz- 
jóért buzgó érzületének sikerült is az 
ország figyelmét a köznevelés, a kisded- 
óvás ügyére forditani. Ma már mindenki 
érdeklődéssel tekint feléje, mert érzi, a 
természetsugalta mintegy ösztönszerü ér- 
zettel, hogy a mit tapasztalt a társada- 
lomban, minden szép és jó fenmaradásá- 
nak tökéletesedésének záloga van benne 
letéve. Érzi mindenki, hogy a halál meg- 
szakitotta egyéni élet puszta kérdőjel 
volna, melyre nincs felelet, ha nem kö- 
vetkeznék egy ujabb nemzedék, mi 
vigasztalhat a mulandóság e gyorsan vál- 
takozó szinpadán egyéb, a hol az embe- 
rek oly gyorsan tünnek el, de az ember 
örökre él?! .. . Kisdedeket nevelni, em- 
bereket adni a jövőnek, a kik az Isten 
képére teremtett ember nemes vonásait 
mind szebben tüntessék fel évszázak hosz- 
szu során át: olyan ügy, a mely természet- 
szerüleg kell, hogy érdekeljen mindenkit. 
A kisdedek megmentésében, hogy embe- 
rekké váljanak, kik a társadalom eleve- 
nen lüktető vérkeringésével tova sodor.- 
tatva, mint minden egyes vértestecske a 
testi szervezetben, töltsék be functioikat 
sorsuk szerint maguk és embertársaik ja- 
vára. 

Ebben, e nagy, e nemes munká 
ban küzdött lankadatlan buzgalommal, 
egyforma hüséggel és lelkiismeretességgel, 
egy bizonyos foku idealismussal, ezért 
élt-halt az emberszeretet folyton égő fé- 
nye mellett városunk kiváló fia, a meg- 

kinek 
tiszteletre méltó alakját városunkban 
látni mindnyájunknak oly jól esett, ki 
nemcsak a kisdedeknek volt szerető ba- 
rátja, hanem a tudomány, az európai mü- 
veltség fenkölt szellemű bajnokai sorába 
is fel tudta magát küzdeni; ki emberba- 
ráti szeretettől hevitett szivébe minden 
igazat, szépet és jót befogadni s gyámo- 
litani akart és tudott is. 

De nem füzöm tovább eszméimet; 
olvassa a tisztelt közönség magát e ne- 
hány jellemző sort, melyet az elhunyt vég- 
rendeletéből közrebocsátunk : 

k 
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pAz egy örök Isten nevében ! 
Keresztény vagyok, hiszem, tisztelem 

Istent, és követtem Jézus Krisztust az 
emberi szeretet munkájában, legjobb 
erőmnek felerészét annak áldoztam - a 
kisdedek megmentésében, Isten megsegi- 
tett ebben. 

isteneknek és istennőknek sohasem ál- 
doztam. Más szenvedélyem sem volt a 
munkán kivül; nem érdemül hozom fel, 
hajlamom nem volt reá; a munka pedig 
örömöt okozott. 

Remélem halálom szelid lesz, mert 
megérdemlem. Ha lesz emlék siromon, ne- 
vem után csak annyi cim jöjjön: „a kis- 
dedek barátja«, mert az voltam.- 

l 
Midőn a végrendelet e nehány sorát 

átolvastam, önkénytelenül arra gondoltam, 
mit Eötvös Kölcseyről mondott emlékbe- 
szédében igy fejez ki: ,Jó emlékoszlopo- 
kat rakni a jövő nemzedéknek utmu- 
tatóul.* 

E nehány sor igazán azt mutatja, a 
mi volt a mi P. Szatmáry Károlyunk. 
Nagy és nemes lélek. Ísten, család s 
emberszeretetet lehel minden szava, me- 
lyet nemcsak megőriznünk, de nemzedék- 
ről nemzedékre örökül kell hagynunk, 
hogy e jólélek és kiváló hazaszeretet 
gyujtson, lelkesitsen, nemesítsen s ha kell 
tettre késztessen. Ebben egyszersmind ki 
van fejezve az a kegyelet, mellyel a fenkölt 
szelleműü P. Szathmáry Károly minden 
szép, jó és nemes iránt viseltetett; ki van 
fejezve az, hogy kötelességünk e kegye- 
letet megőrizni magunkban, de mások- 
ban is feléleszteni és fentartani. S azt hi- 
szem: ez kétszeresen áll reánk, magya- 
rokra nézve. : 

Petőfi szobránál,*) 

Álljatok meg, álljatok a 
Hömpölygő Dunánál! 

Mondjatok egy szabadságdalt 
Petői szobránál. 

Lelkesitő, lángragyujtó 
Szabadságdalt mondjatok, 

Hadd vigyék szét a hazába 

Hömpölyögve a habok! 

Dobbanjon meg a Gellérthegy 
Zúgó dalotokra... 

Tán fölérez örömében 

A nagy költő szobra ! 

Homlokáról tán elszáll a 
Honfibánat fellege! 

Tán megzendül büvös ajkán 
Rég nem hallott éneke! 

Oh ha egyszer még Petőfi 
Ujra megszólalna ! 

S fölsirna a csatatéren 

fehér semmibe. Igazi semmi. Az 

Kettétörött lantja ! 

*) Mutatványul közöljük ezt a megragadó 

Oh ha mind azt elmondaná 

A mit el nem mondhatott : 

Uj vér forrna ereinkben 

S megmozdulna a hatott. 

Látjátok-e dicssugárban ? 
Fényt vet századokra. 

Néma ajka is szebben szél, 
Mint az élők kobza. 

Érc-szobrának hideg szivét 
Villamos tüz hatja át — 

Égre emelt kézzel zengi: 

„Szeressétek a hazát 1 

Pósa Lajos. 

———————————————— 

A hold... 

—– Irta: Szabó Endre. - 

Remetén kemény téli nap van. (Való- 
szinü. hogy másutt is kemény téli nap 
van, de azt a remetelek csak sejtik, mert 
a faluból nem mozdulhatnak sem ki, sem 
be a nagy hó miatt) A tekintetes asszony 
nem kelt fel reggel. Migrénje van. A te- 
kintetes ur háló kabátban, papucsban 
marad, hiszen ugy sem mehet ki. Az ud- 
varon a pagy hóban csak két gyalogut 
van taposva, egy az istálló felé, egy meg 
a kerekes kut felé. Iszonyatos unalom. 

A tekintetes ur megáll az utcára 
néző egyik ablak előtt s kinéz a nagy, 

az egy 
pár paraszt ház, mely szemközt köhögi a 
kéményén a gyér füstőt, csak nem va- 
lamil A tekintetes ur szeme egy varjun 
akad meg. Valóságos öröm észre venni 
azt a fekete madarat, ebben a rémtelen 
fehérségben. Olyan fehérség s abban a 
varju olyan fekete, hogy szinte azt sze- 
retné rá mondani a tekintetes ur, hogy 
nez a fekete varju igazi fehér holló." NIi, 
mit csinál. Odaugrál egy, az utcán fekvő 
csont-darabhoz, félrebillentett fejjel meg- 
nézi, aztán bele dzsobbant az orrával, arra 
visszaugrik, még a szárnyát is megreb- 
benti, ujabb poziciót foglal a csonttal szem- 
ben, ujabb atakot intéz ellene, az atak 
most sikerül, felkapja a csontot s elszáll 
vele...el. el.. méeg a faluvégi 
árendás házán is tul . . 

Ezt se nézheti már a tekintetes ur. 
Megpróbálja a másik ablakot. Ott egy 
kopasz, zuzos akácfán verebek gubbaszta- 
nak .. . De a semmirevalók még esak 
nem is csiripelnek. Iszonyatos unalom! 

A tekintetes ur megint végig klap- 
pog a papucsával a szobán, megbámulja 
az ajtót, mintha most látná először, aztán 
megint csak visszafordul. 

Eh, legalább pap, vagy jegyző volna 
a faluban! Akkor veszi észre a tekinte- meg- Családomat végetlenül szerettem, tő- költeményt ,Az én Ujságom legujabb, március tes ur, hogy ott ül a harmadik ablak mé- 

illeti, a ki életét a tudomány müvelésé- lük semmit meg nem vontam; idegen] 15-iki számából. Szerk. lyedésben a Liza kisasszony, a kis Bella ———— 
.-- —— -. rülne valami egy szép asszonynak, aki a 

gömbölyü karjaival körülfonja férje nya- 
kát, meg csókokkal, forró csókokkal, 
hinti be azt a komoly, folyton csak szá- 
mokkal foglalatoskodó fejet! Ha azt kérte 
volna, számitsa ki: hány kocka-kő kellene 
a körösközi piactér kikövezésére és hány 
darab tégla az állandó szinházhoz, bizo- 
nyosan azt is kiszámitaná a kedvéért. : 

Olyan összeesküvést a világ még nem 
látott, amilyen ott volt. Szabónő, fod- 
rásznő, mind megesküdött egy szálig, per- sze minden helyen külön, hogy a világért sem árulja el senkinek a toalettet, meg a frizurát. Pedig minden helyen kiváncsiak 
voltak egymásra ! De azért a legjobb barát- nők nem mondtak meg egymásnak sem- 
mit. Csak nem árulják el a fegyvereiket, 
amikkel harcolni akarnak1? 

Mert hogy harc lesz, csata: merészebb 
és rettentőbb annál, hol gőzölgő vértócsába 
buknak le a fejvesztett vitézek: a szent, 
mint a biblia. Szépség szépséggel, szende 
ártatlanság számitó kacérsággal száll bi- rokra saki győz: az lesz Körösköz szépe«, annak nevét hirdeti a dicsőség messze földön. 

Ha csak lega'ább azt lehetne 
hogy kik lesznek a birák? Az jó volna, 
Hisz a férfiak, — mert biztos, hogy férfiak lesznek, bárha egyes rendező-bizottsági ta- 
gok asszonyokat is be akartak vinni a bizottságba, - megvesztegethetők. Tudják ezt jól a férfiak maguk is. Egyiknek elég 
egy biztató tekintet, a másiknak egy meleg 
kézszoritás kell, a harmadik egy csókért 
mindenre kész. Ismerik őket egytől-egyig 
a nők. 

De egymásról azért nem sokat tudnak. 
Ugy őrzik a titkaikat, mint a szépségüket. 
Egy s más mégis kiszivárog s nagy feltü- nést okoz. A fő-utcában két napig csak az elnöknőről beszéltek. Mit mondanak hozzá ! vén dáma — ezt egyik jó barátnője 
mondta egyenesen Budapestről hozatott egy Szabónőot, meg egy masamód-kisasz- 
szonyt, azokkal késztetett mindent. A bál estéjéig nem látja senki. 

tudni, 

Meg is kérdezte az anyjától : 

Szoporyné nagyban és titokban ké- 
szült a bálra. Az ura előtt sem szólt sem- 
mit. De a lánya, az a gyerek, észrevette. 

— Csak nem fogsz te is versenyezni, 
mama? 

A deli asszony elpirult s rendreutasi- 
tólag szólt : 

— Ne törődjél vele. Gyerek vagy te 
még ahoz. 

– Hisz csak kérdeztem. - Menté ma- 
gát a leányka. – Oh be szeretnék én is 
ott lenni. 

— Menj már, hogy gondolsz olyat, fe- 
lelt az anya s féltő tekintetet vetett leánya 
üde arcára, lenge termetére. - Mit keres- 
nél te ott? Gyermek! 

— Látni szeretném a bált. Esengett a 
lányka tovább. Ugy sem láttam még soha. 
Aztán gyönyörködni szeretnék győzel- 
medben. 

- Az én győzelmemben? — Hát azt 

Hogyne! — felelt egyszerüen a 
gyermek-lányka — hiszen te nagyon szép 
vagy ! 

Soha annyi csókot a kis lány nem ka- 
pott, mint akkor. A hiu asszony megigért 
mindent. Elviszi a lányát a bálba, del 
csak nézni, álarc alatt. Nem szabad tán- 
colni sem. Csak nézni. : 

Jé, cukros mama, - én csak nézni 
fogok, - téged nézlek mindig. 

hiszed, hogy győzök? 

Eljött a nagy nap. Haragvó férjek, bosszus apák, irigy asszonyok, aggódó le. ányok soha lapot olyan érdeklődéssel nem olvastak, mint a Fürtös Adolár független hirlapját akkor délután. Pontban négy óra- kor jelent meg külön kiadásban. Addig nem látta senki. A rossz nyelvek ugyan azt mondják. hogy a Fürtös leányai min- dent tudtak előre, de hát ő tőlük nyugodt volt mindenki. Tudták, hogy ha akár egy egész boltot vesznek magukra, akkor sem nyerik el a dicséretet sem. Tessék elhinni, rutak voltak szegénykék. 

A ,Körösközi Független Hirlapt apró, 
de érdekes s szenzációs közleménye igy 
hangzott : : 

Szépségverseny. 

Pályázhatik minden körösközi hölgy 
15 évtől feljebb! 

A legszebb nő egy igen értékes arany 
sótartót kap s ,Körösköz legszebb hölgye" : 
cimet nyer. : 

A versenyen résztvevők kéretnek a 
»köhögő angyalt nagy bálterme mellett 
levő kis szobán, hol a biráló bizottság mü- 
ködni fog, átmenni. 

A versenybiróság tagjai: 
Elnök: Mártafi Mártaffy Endre 
járásbiró. : 
Tagok: 
Dr. Erdősi Károly, orvos. 
Szilass FEmil, tanár. 
Pétety Odon, ügyvéd. 
Fürtös Adolár, szerkesztő 
Póttag: 
Kelemen Mátyás mérnök. 
A verseny kezdődik 8 órakor. 
Itélet-hirdetés 12 órakor. 
Fel a versenyre! 

kit. 

(jegyző.) 
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— No, ezt a bizottságot jól összevá- 
lasztottátok, — rival Szoporyné ő nagy- 
Sága a férjére. — Csupa fiatal ember és 
pláne, kettő nőtlen ! Komoly, házas embe- 
reket kellett volna összeszedni. Hisz ezek, 
leánynak adják a dijat biztosan. 

— Hát ha az lesz a legszebb, persze 
hogy annak adják, — felelt rettenetes fleg- 
mával az öreg ur. 

–- Es te el tudnád nézni, - tört ki 
elkeseredve ő nagysága, – hogy mikor a 
te feleséged: a verebeket és cinkéket etető 
egylet elnöknője versenyez, ne ő nyerje a 
dijat? 

– Ne versenyezzen ,a verebeket és 
cinkéket etető egylet elnőke s akkor min- 
den rendben lesz. Kár is kompromittálni 
magát és a férjét. 

mérgelődnék is 
dott ... Nem lesz elnöknő! Majd meg- 
mutatja ől 

– Kompromittálni1? No jó, hogy ezt 
is tudom,— fakadt ki a dühös asszonyság. 
En kompromittállak téged! Megállj, 
majd ezért számolunk — a verseny után. 
– A vVerseny után légy elkészülve, 

hogy elveszited az elnökséget is - foly- 
tatá a férj. Vagy azt hiszed, hogy azok 
az asszonyok, akiknek most utjában ál- 
lasz, megválasztanak még egyszer ? 

Szerencséje Szopory urnak, hogy tá- 
vozott, mert a nagyságos asszony képes 
lett volna, ki tudja mire. Ha nem gondolna 
arra, hogy a méreg árt a szépségnek, 

azon, amit az ura mon- 

Hanem a bizottság igazán nem tet- 
szett neki. Nem tetszett sok helyen. A 
legkomolyabb fiatal emberekből volt 
összeálitva. Pétery, mert ő csinálta az 
egészet, ugy gondolkozott, hogy ha a 
szép asszonyok és lányok udvarlóit veszi 
be, nem lesz igazságos az itélet. Egy 
csomó haragost szerzett ugyan magának, 
de azzal egyelőre nem törődött. A fő az, 
hogy a verseny jól sikerüljön. 

És jól sikerült. 
Azaz, hogy kezdjük elülről. 
Ezt a bált megemlegetik a nők, mi- 

kor öreg asszonyok lesznek is. De megem- 
legeti azt mindenki. A patikárius első 
sorban, aki annyi szépitőt még a Szent 
Borbála-napi bucsun sem szokott eladni, 
pedig akkor a hiritóti menyecskék meg 
lányok mind egy esztendőre való pirosi- 
tót vesznek. Olyan jó dolga volt, hogy a 
bál napján százhusz - mondva 120 – 
osztr. ért. forintot tett be a takarékpénz- 
tárba. A Mógen Náci mondta, meg is 
esküdött rá, hogy látta a pénzt, mikor 
befizette. Biztosan tiszta nyereség volt. 

(Vége köv.) 
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nevelőnője. No hát ott ül. - Hm! mit 
dudolgat az a Liza kisasszony a varrásá- 
hoz? Valami német nóta. Hogy a Hansl 
táncol; a refrénje pedig minden strófa 
végén az, hogy: 

Aber der Hansl isz umgfalln. .. 
Ni, ez a szöszke német lány nem is 

olyan csunya, mint a milyeneknek az em- 
ber a német guvernatokat elvileg képzeli. 
S ezt a tekintetes ur csak most veszi 
észre. Unalomból. 

– Lizi kisasszony, hát a kis Bella 
hol van? 

—– Azt most a szobaleány mosdatja, 
öltözteti, — ,Aber der Hans'i isz umg- 
falln. 

— Ugyan miféle Hansliról danolgat 
maga Lizi kisasszony. 

= Tudom is én. Egy nóta. 
Aztán miért esett el a Hans71? 

—– Táncolt és elesett. 
Jó, jó, de miben esett el? mert te- 

szem azt: ha paraszt helyen táncolt, hát 
eleshetett például egy dézsában . . . vagy 
hátha egy kicsit kapatos volt? miért ne 
mehetett volna neki a kályhának? 

- Az mincs a nótában. 
– Nojsz épen azért. Hát állapit- 

suk meg. . 
— De herr fon Remetey! Mi jut 

eszébe? Ilyen bagatell. 
– Ráérünk, frájlájn. Ugy se tud az 

ember mit csinálni a nagy unalomban. 
— Én nem tudom, hogy miben esett el. 
A tekintetes ur egyet ásit. Pauza. 
—– No, de mi lett a szegény Hans'lból? 

Mert csak nem maradt ott, ha elesett. 
— Du liber májn gott! hát honnan 

tudjam én? felel látható durcával a 
frájlájn. 

= Mert ha Budapesten esett el a 
Hans1 és tegyük fel, hogy beütőtte az 
orrát, akkor bevitték a Rókus.kórházba . . . 
nem is a Szt. János kórházba.. az van 
közelebb a budai svábokhoz. 

=Hát bánom is én! - felelt Iizi 
kisasszony, de már majd sirva fakadva. 

— HIja, hát micsoda német patrióta 
maga, Lizi kisasszony, ha magát nem ér- 
dekli a nemzetségbélije? . . . Hát maga 
azt se bánja, hogy Windhorst meghalt ? 
Vagy hogy egy német doktor felfedezte a 
Kochbacillusokat ? : 

Lizi kisasszony az ölébe ejti a a var- 
rását a két kezével együtt s könyörögve, 
pityergésre álló szájjal felel: 

— De herr fon Remetey! hát mit 
vétettem én önnek ? miért szekiroz ön ma 
engem ? én inkább ma elhagyom a házát, 
mintsem ilyen évődésnek tegyem ki ma- 
gamat. Fogasson be kérem, küldjön be a 
városba, kapok én ott helyet akármeny- 
nyit. 

– Az nem lehet, májn kind, mert a 
szán a kovácsnál van, kocsiban pedig 
nem kinozom a lovaimat. Egyébaránt vál- 
toztassuk meg a témát és beszéljünk ha 
ugy tetszik más németről . . . német, hát 
nemet... 

– Nem! — ugrik fel haragosan Lizi 
kisasszony, - én magamat bolondá tar- 
tani nem hagyom .. . megyek gyalog. 

No, no, Lizi kisasszony. .. ne le- 
gyen olyan gyerek. Üljön le no. Dehogy 
akarom én magát szekirozni. Ellenkező- 
leg. Hát nem látja, hogy épen mulattatni 
akartam . de miről beszéljünk másról 
ebben a feneketlen unalomban ? 

De Lizi kisaszony azt már nem 
lotta. Berobogott a maga kis 
—– s ott folytatta a vartást. 

A tekintetes ur pedig álmélkodva ál- 
lapitotta meg, hogy milyen hihetetlenül 
hideg, hozzá férhetetlen, makrancos és 
könnyen sértődő a német leány. 

hal- 
szobájába 

Remetén gyönyörüű nyári este van. 
(Valószinü, hogy másutt is az van, de 
Remetén különösen szép este van, mert 
van hozzá egy csinos park, a közepén egy 
tóval.) A tekintetes asszony most nagysá- 
gos asszony, mert a mamájával valame- 
lyik divatos fürdőben mutogatja a szép 
toálettjét. 

Bezzeg a tekintetes ur sem unja ma- 
gát. Jár-kel az ő szép parkjában, az illa- 
tos virágok közt, a lombos sétányokon. 
Ejh, nincs szebb dolog, mint igy nyári 
este, igy egyedül elbolyongani, kivált 
mikor olyan szépen világit a teli hold . . , 
Milyen csudálatos fénynyel törik meg a 
holdsugár a tó tükrében. 

A tekintetes ur oda megy a tóhoz. 
Ábrándozva áll meg a szélén s egy érzé- 
keny szerelmi dal is eszébe jut. .. las- 
san eldudolja magában 

– Ahhh!l! - hangzik fel a tekintetes 
ur közelében egy mély sóhaj. 

A tekintetes ur arra felé fordul. .. 
cgy sürü lugas van ott.. . összekunyja 
a szemét, kissé előre hajlik, hogy jobban 
lásson.. de nem vesz észre semmit . .. 

— Bizonyosan csalódtam — gondolja 
magában s mindjárt el is indul a lakó 
háza felé. 

— Herr fon Remetey1! — szólal meg 
erre egy selyem-hang, de oly szivesen, 
oly epedőn — én vagyok itt, herr fon 
Remeteyi nem vett észre? 

– Maga az Lizi kisasszony? Igazán 

d. e. 10 

életévöket 

nem láttam meg . .. Ugy-e milyen gyö- helybeli, mint a me 
nyörü este! 

– Ahl herr fon Remetey ! 
A jó Lizi kisasszony nem tud többet 

mondani a nagy olvadékonyság miatt . . . 
Remetey karonfogva vezeti be a 

Lizi kisasszonyt - másnap pedig egy 
könyvbe, a hová tapasztalatait szokta be- 
jegyezgetni, ezt irta be: 

„A németnek, ha férfi: sör, ha nóő: 
nyári holdvilág kell." 

Apróságok. 
Meg van fogva. 
– Enye, enye, férjecském, de későn vetődik 

haza, hol töltötte az éjszakát ? 
– Egv barátomnál vacsoráztam. 
– Hazug, távozzék!. . hisz egyátalán nem 

érzik rajta a.. pipafüstl!! 
. 

Csabai hangok. 
– Baj van a banknál Pinkász ? 

Ach váj! A bonknál oz nem sukat teszi, 
ha egy árva háza leégte, de nekhem nogyan fájja, 
hodj nem volta legolibb nopi bijztos az ojtoga- 
gatáskur ! 

– De hátha megégetted volna a körmödet? 
— Nus akkur a riszhvinyesek az enyim körme 

is sziphen befaschliztak vulna ! 

Vizseán. 
Tanár: Adja elő kérem a kereskedelmi társa- 

ságok kettős könyvviteri szabályait s gyakorlati- 
lag mutassa fel egy helyes mérleg alakját. 

Jelölt: (Izeg-mozog, csaknem körbe fut a 
tábla körül, a kréta kiesik a kezéből s végre re- 
signationalis hallgatúsba meriül.) 

Tanár: De hát kérem, ha ezekből 
tud, hogy fog az életben hivatásának 
hetni ? 

Jelölt: A mint a vidéki takarékpénztárakban 
gyakorlatban van 

mit sem 
megfelel- 

Gyanu jelek. 
Házi ur; Julcsa fiam, mostanába ha este ki- 

viszed a cipőmet takaritani, mindig csak másnap 
reggel hozod b., pedig már sokszor megparan- 
csoltam, hogy még az nap este hozd vissza a szo- 
bámba ! 

— Igen de kérem aláson ő nagysága meg azt 
parancsolta, hogy csak reggel hozzám be mert 
ha este beviszem, reggel mindig 
sáros! 

A-Bion. 

Különfélék. 

* Közgyülés. A temetkezési egylet évi 
rendes közgyülését e hó 31-én d u. 3 ór 
kor tartja meg a városház nagytermében. 

—– Guzman Dénes borászati vándor ta- 
nár a peéri állami szölőtelepen ápril hó 16. 
17. és 18-án fásojtási, - május 15.től junius 
közepéig pedig zöldojtási 
tart. s ezen időszakokban 
gyakorlati oktatásban készséggel részesit. 
Megjegyezzük ide vonatkozólag, hogy a tan- 

a- 

tjszbelt barátaimnak és ösmerőseimnek, kik 
husz évi itteni müködésem alatt 

s alkalmam nem volt tőlük személyesen el- 

gadják mindanyian bucsnüdvözletemet, s ké- 
rem tartsanak meg továbbra is szives emlé- 
kökben. Sz. Kraszna 1891. márc. hó 22. 
Láitner Zsigmond gyógyszerész. 

let tagjai. hogy 1890. évi december 31-ig 
lejárt részvény- és olvasási dij hátralékaikat 

len kénytelen lenne az egylet megbizott ügy- 
véde pert inditani. z 

— Meghivás A szilágyvármegyei rab 
segélyző egylet összes tagjait folyó évi már- 
ől-ik d. e. 10 órakor itt Zilahon a kir. 
törvényszék tanács termében tartandó évi 

azon való megjelenésre a t. egyleti tagokat 
hazafiui tisztelettel felkérem. Targyak 1) 
Elnöki megnyitó. 2) Titkári jelentés. 3) A 
számvizsgálati bizottságnak az 1890. évi szá- 
madásról szóló jelentése. 4) A folyó évi 
költségelőirányzat megállapitása. 5) Tisztuji- 
tás. 6) Inditványok, melyek az alapszabályok 
18. § intézkedése szerint legalább három 
nappal a közgyülés előtt az elnöknek áta- 
adandók; később vagy éppen a közgyülés 
folyama alatt beadott, vagy tett indíitvá- 
nyok, ha csak a közgyülés azonnali tárgya- 
lásukat ki nem mondja, a legközelebbi köz- 
gyülésre tüzetnek ki. Zilahou, 1891. évi 
március 19. Szeőke Bálint kir. törvényszéki 
elnök, mint a szilágyvármegyei rabsegélyző 
egylet elnöke. 
Z Ui napi lap. Horváth Gyula és Mik- 

száth Kálmán országgyülési kéüviselők szer- 
kesztésében március 15-én a fővárosban napi 
lap indult meg. Ezen rendkivül ügyesen szer- 
kesztett lapnál, mely politikai és gazdasági 
cikkek változatos sorozatával bővelkedik, szép- 
irodalmi mutatóul közöljük Szabó Endre „A 
hold cimü csinos elbeszélését. 

tőjének két bérese f. hó 24-én Kémeren 
épitkezéshez való sárga földet hordott. A két 
béres midőn már évek óta közhasználat foly- 
tán mélyre és szélesre vájt agyag gödörben 
dolgozott, a nagy tömegben lezuhanó föld. 

nméteg alá temettetett. Egyik a gödör szájá- 
hoz közel állván meglehetős kemény ütés 
árán, de sértetlenül megmenekült, a másik 

. . .. .. Berecki Bálint azonban épen a gödör fene- 

a kimenekült társának segélykiáltására hir- 

Nem mulaszthatjuk el, Kémer község elől- 
járóságának mulasztását konstatálni, - ki 

Srzerencsétlenség. Lapunk szerkesz. 

kén mélyen benn levén, dacára annak, hogy 

bucsuzhatni, — istenhozzádot mondani. Fo-! 

rendes közgyülésre ezennel össze hivom, s az 

0 frtot, tehát román ku 

a 

folyam alatt jutalom dijak is fognak kiosz- mennyiben a már évek óta közveszélyes ál 
tatni azok közt, kik ügyeségüknek kiváló 
tanujelét adták. 

— Kossuth Lajosról azon szomoru hirt 
hozza a táviró, hogy 
fekszik. 

ldőjárásunk. A szép verőfényes 

; , " hideg esö hull éjjel és nappal, — most meg veszedelemnek van kitéve. Ennél azonban 
az egész vidék téli képet öltött magára, ara- 
szos hó boritván hegyet és völgyet. Ha hic- 
telen talál elmenni, aligha árviz károsul- 
takká nem teszi legalább a „vadkerti ci- 
gányokat. 

Halálozás. Szlávik Mihály épitőmes- 
ter f. hó 21-én Sz.-Somlyón hosszas szenve 
dés után elhalt. Az elhunyt rendkivül szor- 
galmas pontos és szelid vállalkozó volt, ki 
a szilágysági, - dézs-zsibó-zilahi vasut vo- 
nalok épitésénél az összes hidakat épitette. 
Városaunkban a Kraszna folyamon levő há- 
rom nagy fahid is az ő munkája volt. Szi 
lágy somlyó egy derék polgárát, a vidék pe- 
dig egy nagyon is hiányzó szakértő épitő 
vállalkozót veszitett benne. Temetése f. hó 
23-án közrészvét mellet ment végbe. 

– Versenytárgyalás. Szilágyvármegye 
törvényhatósági közutain az 1891. és 1892. 
években évenkint mintegy 36000 frt erejáig 
szükségelt fedanyag szálitása, továbbá a É. 
évben 10727 frt erejéig részint ujból épitendő, 
részint kijavitandó mütárgyak épitése, és 
végül a hadad-alsó-szopori uton 8000 frt 
erejéig 36000 köbmétert tevő földmunkálatok 
biztosítása cáljából Zilahon, f. évi ápril 6-án 

vrakor az alispáni hivatalban 
verseny tárgyalás fog tartatni. - Az ajánlati 
összeg 5" ának magfelelő bánatpénzzel el- 
látott zárt ajánlatok a kitüzött nap d. e. 
9 órug a vármegye alispánjához adandók be. 
A müszaki müveltek és feltételek az állam- 
épitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák 
alatt betekinthetők. 

– A magyar királyi honvédségi Ludo- 
vika Akadémiaban az 1891 -92 tanévben 
44 részint fél részint egész fizetéses és 9 
egész dijmentes hely kerül betöltésre. A 
pályázati kérvények a m. kir. honvédelmi 
miniszterhez f. évi május 15.ig adandók 
be. – Pályázhatnak azon ifjak, kik 14-ik 

Turinban betegen 

a- Pis töméntelen 
vaszi idő nagyon megváltozott. Pár nap óta gyümölcstermésünk is ennek folytán ismét 

lapotban levő, agyag-gödör használatának 
betiltása és más alkalmasabb helyiség meg- 
nyitása iránt nem intézkedett. 

Hernyóirtó lámpa. A ki gyümölce- 
fáinkat szemléli, észreveheti, hogy az idén 

hernyóra van kilátás. Idei 

még rosszabb következménnyel jár az, hogy 
ha a hernyókat elhatalmasodni engedjük, 
gyümölcsfáink megfosztatnak levélzetüktől 
még akkor is, ha ujból kihajtanak s ezen 
megerőltetés a fávak folytonos satnyulását, 
sőt halálát is okozza. Pedig egy egyszerü 
készülék segélyévet gyorsan s kevés költ- 
séggel minden hernyófészek megsemmisit- 
hető, mert egy vékony rudra alkalmazott és 
petróleummal megtöltött lámpával meglepő 
gyorsasággal lehet a hernyófészkeket leper- 
zselni. Kicsiny voltánál fogva a legsürübb 
gallyak közé is férhetni vele s igy nem 
kell a fára mászni, az ágakat tördelni s a 
hozzáférhetetlen hernyófészkeket ott hagyni. 
E praktikus ké-zülék ára 70 kr. Postai szál- 
litásdijjal 1 frt. Megrendelhető Aradon, a 
„Házi Közlöny szerkesztőségében. 

- Törvényszéki hirak. Bálint András 
ügyében a ki tudvalevőleg a nagyfalusi- 
bürgezdi utvonalon Salamon piócás zsidót 
egy füzfadoronggal főbe ütötte s a nála ta- 
lált pénzt elrabolta, — leérkeztek az ügy- 
iratok. - A kir. tábla helyben hagyta 
a kir. törvényszék itéletét, mely ugy hang- 
zott: „vádlott elitéltetik életfogytig tartó 
fegyházra 4 Igy hát nem igen lehet attól 
tartani, hogy Bálint András uram azon 

t 

szándékát, hogy: ,még egy zsidót el tesz 
láb alól4, valaba végrehajthassa, nyugodtak 
lehetnek az érdekeltek. - A mult év nya- 
rán Lompérton keletkezett tüzvész okozásá- 
val a falubeliek Gál János ottani lakost 
gyanusitották. Az e matt ellene meginditott 
vizsgálat már befejeztetvén, a törvényszék 
Gál Jánost tüzvész okozás vétsége miatt 

vád alá helyezte s a jövő hóra várható a 
égtárgyalás, a mikorra 76 káros lesz be- 

idézve s mintegy 40,000 frtra menő kárukat 

fogják a törvényszék előtt bepanaszolni. — 
Becsület sértett adóhivatal. Rozenberg Ab- 

már elérték, de 16-ik életévöket 
még be nem töltötték. – Közelebbi feltéte- 
a járási főszolgabirák és polgármesterek 
megtudhatók. 

—– Bucsu. Midőn 
eltávozom, kötelességemnek 

lek 
nél 

- 

Krasznáról végképen 
tartom ugy a 

rahám sarmasági lakos n mult év nyarán a 
sz.-somlyói adóhivatalnál megjelent s valami 
illetékügye után tudakozódott. A felvilágo- 
sitás neki azonban nem tetszett. mert igy 
köszönte meg az értesitést: „Igen, ki rótták 
rám az urak az illetéket, mert zsebpénzre 

l 

gyében levő mindazon! 

szives ba- 
rátságokkal és bizalmokkal megtiszteltek, — 

legkésőbben f. hó végéig sziveskedjenek be- 
fizetni, - mert azon tu! a hátralékosok el. 

telen elő siető emberek által azonnal kiása- 
tanfolyamot tott — mác nem volt eeg nenthető, mert a 

minden jelenkezős rendkivüli nagymennyiségü föld agyon ölte. 

Somlyón f. hó 23-án tartotta meg évi rendes — Kérelem. Fölkéretnek a kaszinó egy- gyülését, mely egyszersmind általános 

van szükségök.« A sz.somlyói adóhivatal a 
törvényszéknél kért elégtételt a sértésért s 
folyó hó 10-én volt az ügyben a végtárgya- 
lás. Rozenberg Ábrahám, tekintettel öreg 
voltára és arra, hogy illetékügyben tudako- 
zódott, nyilvános becsületsértés vétsége miatt 
15 frt pénzbüntetésre s a költségek megté- 
ritésére itéltetett. Felek megnyugodtak. 

Takarékpénztári közgyülés 
„Silvania hitel- és takarékpénztári intézet 

A 
Sz.- 
köz- 

tisztujitó 
közgyülés is volt. Az intézet, mely 1888-ik évben 
73,000 frt alaptőkével alakult. a mult évben 1.521,811 frt 37 kr. bevételt és 1,518,716 frt 30 kr. kiadást s az előző évhez viszonyitva 579,606 frt 45 krral magasabb forgalmat mutat, - részvényesei- 
nek csak 80, osztalékot ad, – de az 1890-ik évi 10,780 frt 04 kr tiszta jövedelemből a tartaléktő- 
kéhez ez évben 258. frt 24 krt csatolt s igy tar- taléktőkéjét 6662 frt 33 krra emelte. Ezenkivül a szilágysági román nőegylet leányiskolájának 300 frtot, - a sz.-somlyói gk. iskolának 70 frt, - 
a krasznainak 50 frt, — az o-baksainak 40 frt,.— a varsolci templomnak pedig 150 fitot, — szegény tanulóknak és iskolai könyvelre 50 frt, az erdélyi román közmüvelődési egyleti tagsági dijba 201 frt, végül szilágysági román tanitók egyesületének 

Ntura cékokra 
összesen 881 frtot adott. - Maga a tisztujitás 
nagy érdeklődés mellett s az igazgatóság és felügy. 
bizottság csaknem egészen uj tagokbál választásá- 
val folyt le. Vezér igazgatóvá Kozma 
Endre, Könyvvezetővé Lázár János, pénz- tárnokká Márkus Gusztáv mindhárman él et- hossziglan egyhangulag ujból megválasztva 
lettek, titkárrá (másod könyvvezetővé) 
Dismandi József keresk. akadémiát végzett növen- 
dék valasztatott Az i gazgatóság igy alakult: Papp Győrgv elnök ilyésfalvi földbirtokos, - An- gyal János alelnök ügyvéd, – Kozma Endre ve- 
zérigazgató, - dr. Nichita János ügyvéd, - Már- 
kus Flórián ügyvéd. - Szerb János szécsi pap, — Dellei Díniel körjegyző, - dr Manin János ny. törvsz, biró, - Márkus Gusztáv pénztárnok, — Papp Tódor vármezői esp, – Patkás Vazul, paca- lusai pap, - Sarkady Tihmér kanonok. Ügyész : dr. Maniu János Felügyelő bizottsági tagokká 
pedig : Fülepp György ügyvéd. elnök, - Kőváry 
Tivadar nagyprépost, - Kocsán Flórián ügyvéd, 
– Suciu Demeter ügyvéd, Marinkás Vazul 
perjei pap. - Barboloviciu Alimp vicarius lettek 
szavazattöbbséggel megválasztva. 

Figyelmeztetjük t. olvasóinkat a 
LÉöfkovits cég mai hirdetésére. UÜgyes gazda- 
asszonyaink bizonyára nem mulasztják el a 
Löfkovits cég által nyujtott alkalmat, 
hogy kopott, régidivatu vagy hiányos ezüst- 
nemüiket kis ráfizetéssel, ugyanolyan minő- 
ségü divatos ujakra felcseréljék. 

Irodalom. 
Feavillet Oktáv utolsór egénye. 

Feuillet Oktáv a két hó előtt elhunyt világhirü francia refényiró legutolsó müve: a „Müvészbe- csület" cimü kétkötetes regény most jelent meg Singer és Wolfner Egyetemes Regénytárában. A 
halhatatlan költő hattyúdala, e ragyogó szépségü mü, méltó befejezése az ő alkotásai hosszu sorza- tának A mi ÉFenillet Oktávot a jelenkor legna- gyobb regényirójává tette: a gondolkozás nemes- sége, az életnek költői felfogása, a csodálatos ele- venségü rajz, a müvészi meseszövés az mind 
benne van a ,Müvészbecsülete köteteiben; sőt a 
mester e végső remeke fölötte áll többi müveinek, 
megragadó hatalmasságu drámaiságával. Érdekfe- 
szitő, óriás arányokban növő ereü dráma ez a 
regény, melynek végső katasztrófája megráz, de ki 
is békit, mert Feuillet világnézetének tiszta fé- nye sugározza be a romokat. A ,Müvészbecsület- 
sikere példátlan; eredetije három hét alatt száz- 
ötven kiadást ért. A magyar forditás vászonba kö- 
tött, kitünően szép kiállitásu két kötetének ára 
1 frt 

– Az én Ujságom, ez a kitünő 
meklap oly derekasan folytatja pályafutását, 
valóban hálára kötelezi nemcsak a gyermekeket, hanem a szülőket, tanitókat is. Hatalmas eszköz 
családi körökben, iskolában a gyermekek helyes 
irányu nevelésére. Vallás, erkölcs, haza, szabad- ság . . . az emberiség legszentebb esz néi jótéko- 
nyan hatnak e lap hasábjairól a kis olvasók fej- 
lődő érzelem- és gondolatvilágára. Természeti, 
történelmi tárgyak, a hazai föld ismertetése, me 
sék, mondák, elbeszélések versek mind a gyerme- 
keknek való hangon, nvyelven vannak előadva. 
Hagy mily irodalmi szinvonalon állnak „Az én 
Uj s á g o me közleményei: legmeggyőzőbben mu- 
tatja a munkatársak diszes névsora, mely irodal- 
munk szinét-javát magában foglaljaa Pósa 
Lajos, ,Bandi álma" cim alatt egy lyan gyö- 
nyörü költői elbeszéléssel gazdagitott a lap utóbbi 
számainak tartalmát, mely a magyar költészet leg- 
szebb alkotásai közé tartozik s méltó volna, hogy 
idegen nyelvre is átültetnék A legmelegebben 
ajánijnk a hazai közönség figyelmébe. Ne legyen 
egy család, hova ,Az én Ujságom" hétről-hétre 
be ne kopogtasson a gyermekek nagy örömére A 
Singer és Wolfnerék kiadásában megjelenő lap 
ára évnegyedre: 1 frt 

–- Két élübárd- cimmel egy igen érde- 
kes s társadalmi köreinkben feltünést keltő regényt 
irt Tolnai Lajos a Képes Családi Lapok- számára. 
E kitünő szépirodalmi lapunk ezen regényel fogja 
Dr. Váradi Antal-nak a „Hazajáró lelkek- cimü 
es Dr. Rém József-nek a „Váratlan vendég" cimü 
elbeszélésével együtt f. é. áprilisi negyedét meg- 
kezdeni. A három neves irónak nagybecsi miűvére 
ezennel felhivjuk az olvasó közönség figyelmét. 

– Az épitési idény beálltával ajánljuk 
ugy az épitészek, épitó iparosok gyárosok. mér- 
nökök és vállalkozók, valamint az épitkező gazda- 
közönség figyelmébe Gonda Béla muszaki tanácsos 
müegyetemi m. tanárnak, a Gazdasági Mérnök 
szerkesztőjsnek „EÉpitési Tanácsadóős cimü müvét 
melyből most jelent meg a 9-dik füzet, a követ- 
kező tartalommal: Az épitési idő beosztása na- 
gyobb bérházak épitésénél, az épületek leltáro- 
zása, az épületek biztositása tüzkár ellen. A fü- 
zethez a debreceni ref templom hosszmetszeti és 
alaprajza, valamint egy csinos aprá marhaól raj- 
zai csatolvák Az Épitési Tanácsadó összesen mint- 
egy 30 füzetben jelenik meg. Egy füzet ára 30 kr. 
Előfvetni lehet egy évre 18 füzetre 5 frt 40 krral. 
félévre 9 füzetre 2 frt 70 krral A megrendelések 
és előfizetések a mű kiadójához ifj Nágel Ottó 
könyvkereskedőhoz intézendők Budapestre VIII. 
Muzeum körut a Nemzeti zinház bérházában. 

er- 
mely 



B ek sics Gusztávné (Bogdáno-l M áy ás Diák, Ez a cime annak az raat a hiv. árfolyam alapján a leg- felét a leütéstől egy, másik felét, melybe a 

vich György) lapunknak szellemes munkatársa általános közkedveltségben részesülő, tartalmas . 
bápatpénz is beszámátandó ujabb egy non 

„Egyhumánusházi ur éleményei" élelapnak, amely nemcsak a legmagyarabb, 
nem- magasabb árban fizetem. 

: Pon k gy B 

cimű regénye a napokban jelent meg. Őszintén csak a leggondosabban szerk sztett, ha
nem a leg Egyuttal bátor vagyok figyelmez- alatt, mindenkori 6' kamattal a sz.-som 

ajánljuk e müvet olvasóink figyelmébe Közelebb- olcsóbb illusztrált élelap is. Előfizetési ára t lyói kir. a ó- mint letét hivatalnál a leté 

ről mutatványt is hozunk belőle a mi legjobban egy évre 4 forint, negyedévre pedig egy forint, tetnl, hogy az le91. év folyamában a kezelési szabályrendelet szerinti eljárással 

meg fogja ismertetni e münek kelemes irmodorát, s teh
át éppen felényi, mint a többi hasontartalmu a forgalomban 

levő B0/,-os magyar befizetni 

szerzőjének nemes gondolkodás módját A mü lapoké. A „Mátyás Diák" ugy szö
vege, mint raj-! 

öbbi árverési felté lek e biró 

Pallas irod. és nyomdai részv társaság nyomdájá- zai tekintetében nem hagy fenn se
mmi kivánni va- papirjáradék

 kötvényeknek eg: 
Ató bi árverési fe tételek ezen k iró- 

ban igen csinos kiállitásban jelent meg. Ára lót s teljesen arra való, hogy kiszoritsa az o
rszág- részén az utolsó szelvény kerül ság telekhivatalában és Vá ralja község 

g0 kr. 
ból a német életapokat Az a nagy közöneég A hováltásra 

előljáróságnál a hivatalos órák alatt megte- 

Beküldetett szerkesztőségünkhöz a mely a Mátyás Diák"-ot támogatja, legileréke- e el ásra. 
kintketők. 

Kereskedelmi jog cs jsmeretek sebb kritikáját képezi a lap álotrovafóságábak Ennek esedékessége után csupán : Kir járásbiróság mint tlikvi hatóság 

P4r at havi folyóirat felelős szerkesztő dr. Róth Valóban örömmel konstatáljuk a Mátyás Diá vé talvá k b itá ! 3 

Pál ügyvéd. Előfizetési ár félévre S frt egész elterjedtségét és azzal ajánljuk olv:sóink figyel- a szelveny uta ványok 
enyujtaása e - Sz.-Somlyón, 1891. január 14-é

n. 

évre ő frt. Egyes füzet ára 50 kr. Nyomatott
 Buda- röóba. hozy sgal kirdókiv

ataia eedahoska Sar- legnében, uj szelvényivek fognak ki- MILE MIHÁLY, 

esten id Poldini Ede és társánál. ,A k atholi- kantyus-utea 8) ingyon és bérmentve kü mu- - 
ir. jbiró 

k sok autonomidája éaz 871-ki tatványszámot bárkinek, ha 
e végből egy levelező adatni, melyeknek beszerzését

 készség- 1 
kir. ibiró. 

szervezetiszobályzat irta Csávolszky lapon hozzá fordul. 
gel közvetitem. 

József kan onok, főesp. tanfelügyelő. Budapest - A Magyar Nők Lapjas cií
mű szép- 

Folly Victor, Neumayer léde könyvnyomdája Ára? irodalmi, társadalmi és háztartási hetilap, melyet 

Az ,Ország-Világ e heti száma rend- néhány hón
appal ezelőtt még „Magyar Háziasz- 

822-1891. telekkvi sz. 

e 

—
—
 

z 
zony" ci 1 ösmert a közönség, ezuttal oly ke- 

kivül gazdag és érdekes tartilommal jelent meg Szony- cinme , 
bank- és pénzváltó üzlete - 1 

körülbelét farmine prózai és verses Jköztemény zekben van, melyek robámosan emeli
k 8 kedvelt Kölezey ártt áz rveréesi Tnirade

tmsr.. 

olvasható a 20 oldalon, igy: A vér, Benickyné lap értékét. Mióta Bársony István az ö
smert fő 

regénye, A sajtóhíba Kozma. Andor novellája viregú iró, meg szirmat Mór szerkesztik
, nagy át. 

—— Krizsán Gavrilla és Krizsán Vána 
vég- 

2 
lája. alakuláson ment át. Minden száma változatosan és 

- rohaj knak Krizsá Floár Krizsá 

t 
FRIDEI ESzE E rehajtatóknak rizsán oáre vizsán 

Pilen ke tmn rsvb Boldetet
él érdekesen van összeállitva s nem hiányzanak bel e- "ET

ES- en és kiskoru Krizsán
 Mitru elleni vég- 

v iomás Rákosi Jenőtől. Kossuth és Görgey löle a háziasszonyokra nézve különösen fontos 
n st g 

tolsó találkozása Hentaller Lajostól, A kakas- tudnivalók. Azért melegen
 ajánljuk a Magyar 6140-890. tkkvi az. rehajtási ügyében, a birói árverés 48 frt 

: uon Amntrepostól Meti tárca szekelvlluszántél Nők Lapját.t, ezt 
a kizárólag női lapot minden f 

2s kr. összes perköltség, 8 frt 60 kr. árve- 

! bélk bö b D muüvelt magyar családnak annálinkább, mer
t ez a s réskérési, I frt 20 kr. árverés folyamatba 

: rozaitk árviz ákat képpo szthidséssreivek legolcsóbb szépirodalmi hetilap is egyszersmind. Ar veresi hir detmény
. k 1 éel ábbi költség ezé 

pályázat éSrto kv ao se z z8 t sba Ára egy évre hat forint, félévre három forint s 
g itétel kérelmi és a továbbt ko- segek erejéte 

fényképi másolatával), francia regény, továbbá egyedévre egy forint 50 krajcár. Az ejófizetési. Szénási Miklós sz.-somlyói lakos köz- ezennel elrendeltetvén, határidejéül 189.1. 

költemények Torkos Lászlótól, Rudnyánszky Gyu- 

lától, Koroda Páltol, R.dó Antaltól stb, több 

apró cikk és vers a Nők világa mellékleten s 

pénzek a lap kiadóhivatalához (Budapes
t, Erzsébet- jegyzőnek Czurka Juo

n és Czurka Mária, évi ápritis hó 2
-án délelőtt 9 órai meg- 

körut 7. szám küldendők) férj. Marosán Vaszalikáné váraljai lakosok kezdéssel a zilahi kir. törvényszék területén 

A különféle rovatok -- elléni vógrehajtási ügyében a birói árverés fekvő Boján községházához kitüzetik, az 

vörhoay Gyul a muj napilapja, á Szerkesztői üzgenetek. 
frt 30 kr. közjegyzői muakadij, 1 frt 20 árverési feltételek pedig a következőkben 

Fü geetlen Ujságf, a közönség oly rendki- 
kr. és 5 frt 63 kr. végrehajtási, 6 frt árve- állapittatnak meg : 

u kskabó ksv teláfkozott, hogy.stér s
 Meghiusult eljegyzés" minden réskérési és a további költségek erejéig I Elárvereltetnek sziükség esetére a 

iki számábó már a harmadik kiádás is fogyatákán egyéb lehet csak történeti elbeszélése e 1 elrendeltetvé határidejéül 9 ; ; 

van Az érdekesen, változatoján s az kenzságot nem a minek szerző cimezte, — de kilönbon zenhe elrken eltetvén, határidejélt 1891. kikiáltási áron alul is végrehajtást szenve- 

bátran szolgáló lap április i-tól kezdi meg oly gyenge a Ikotás, hogy egy t ápvritltés hó 7-én délelőtt 9 dőket a bojáni 23. sztjkvben A. I. 1–23. 

rendes meglelenérét Jólrfehet a lap t
erjedelme t átalában nem állja ki a kritikát s nagy gyarlóság órai megkezdéssel a zilahi kír. törvényszék rendszám alatt foglalt 23, 128, 182. 196, 

basn ó áru lapoknál Kagyobb, szedése tömörebb lenne tőlünk ilyent közölni, mikor jobbnál-jobb területén fekvő
 Váralja községházához ki- 270, 311, 3483, 361, 415, 503, ő14 594 647 

előfiretési ára mégis Csak t4 frt egész évre, fől tárcaközleményeink várják hogy elő vezyük. A ki tüze
nk; az árverési feltételek pedig a kö- 0, o28, 061, 

: ; pedig - 685, 701, 708, 807, 920, 928, , 986, 

évre 7 fit. negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 1 frt ügyes társadalmi cikket tud irni, még mem min- 
gye krselele 

g me in- A , 
2 

20 kr, Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivata- dég válik be ügyes tárcairónak. Nincs ebban vetkezőkben állapittatnak 
meg. 1001, 1083. hrsz. ingatlanok s tartozékniból 

áa rokbét 1V., Duna utea, 7 szím, 1. em.) semmi különös. Ha kivánja kivételesen vissza I. llárvereltetnek szükség esetére a illető egyharmad rész jutalékok 
412 frt 33 

vden Peti e ktüldhetjük. Az előbbeni küldeményért kö
szönet. kikiáltási áron alól is végrehajtást szenve- kr. ezennel megállapitott kikiáltási 

árban. 

- Assti lirap aten TefvitliFá n fejeme A fejfjásra az orvosok sok dők 
következő ingatlanai: 

: II Ár elni szándékozók (kivétel nél 

ked vez ményei melyekben e lap előfizetőit mindenféle jó szert tudnak ajánlani, de még edd
ig s 1 rverelni szn ekozok ákv e a u 

részesíti, mint a szerkesztőség velünk 
közli, is- a türelem mntatkozott legjobbnak Én is kényte- 1-ször, Czurka Mária és Csurka Juon kül) tartoznak a kikiáltási ár tizszáztóliját 

mét egygyel szaporodtak. Évek óta kéthetenkint len vagyok ezt ajánlani. Egyébként fogadja kö- közös tulajdonát képező, a váraljai 57. sz. készpénzben vagy óvadékképes értékpapir- 

külön zenemelléklet van csatolva a Pesti Hirlap- szönetetnet. 
telekjkvben A. I 1. rend 188. hrszám alatt ban a birósági kiküldött kezéhez bánatpén- 

hoz, megválozatatt zeneszerzeményekkel.Tuavaly 
A bogár után indult .. jóni felvett házastelek 290 frt kikiáltási ár ül előr i k elő 

karácsoni ajándékul minden előfizető diszes 
kiál- fog, mihelyt bele fér. Annyit kérünk ki csak, ázas zül előre letenni; avagy az annak előzetes 

mellett. 
letétbe helyezéséről nyert elismervényt át- 

litásu nagy képes naptárt kapott. A Pesti Hirlap hogy a cimet esetleg kissé megeirógassuk. 
. , 

2. Czurka Mária, férj. Marosán Vasza- adni. 

Naptára ezentul minden évben teljesen ingye
n és 

bérmentve meg fog küldetni a lap előf
izetőinek a 

jikáné tulajdonát képező, a váraljai 11 

legdiszesebb kiállitásban, gazdag tartalommal. elelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
ztik be T 3 d 184 ol III. Legtöbbet igérő köteles a vételár 

Ezeken kivül minden állandó előfi
zető, — habár BÖ ÖNI s 

Meztikv en A. —2. ren 186 felét a leütéstől egy, másik felét, melybe a 

havonkint ujitja is meg az előfizetést, - abban a L NDOBR. hrsz. a. felvett ingatlanok 178 frt kikiál- bánatpénz is beszámitandó, ujabb egy hó- 

kedvezményben részesül, hogy a Légrá
dy Testvé- 

tási ár mellett. 
nap alatt mindenkori 60 kamattal a sz.- 

3. Czurka Juon tulajdonát képező, a somlyói kir. adó- mint letéthivatalnál a le- 

rek kiadásában megjelenő összes müveket (regé- 

váraljai 116. sztjkvben A. I 1-3. rend tétkezelési szabályrendelet szerinti eljárással 

nyeket, képes gyermekkönyveket, diszmüveket. s TTiltter.*) 

minden egyéb, saját kiadásu müvet) jelentékenyen 
k 

leszállitott áron szerezheti meg, Ak
ik a regényiro- 

184/a., 186 a. hrsz. alatt felvett ingatlanok befizetni. 

Hajom iránt ödknr szokrak jelonábertk 
1861 frt kikiáltási ár mellett. 

A többi árverési feltételek ezen biró- 

hogy a Pecsti Hirlapban most megkez e regény 
t 

, ; 

egzetos tévedésk egyike a legutóbbi megielent : : C A : ! ] ! kül I árvorelmi szónttákotók telvétel 
hél ság telekhivatalában, és a Bo n köz- 

egérdekfeszitőbb francia re gényeknek, mely Pá- ká 
ül) tartoznak a kikláa ensi ár tizszáztó iját ségi előljáróságnál a hivatalos órák alatt 

Meban valóságos szenzációt keltett A Pesti Hirlap 
kártalanitási kötvényeket, valamint készpénzben, vagy óvadékképes értékpapiír- megtekinthetők. 

mankatáraai sttosnalásal moták asyle vtz a ilyenekre szóló és két évi kamatszel- ban bizóság kiküldött kezéhez bánat- Kír. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 

gyedévre 8 frt 50 kr. egy hóra 1 írt 20 kr, mely vénynyel ellátott utalvárayo- betes 1 e etenni; avagy az annak elő- Sz.-Somlyón, 1891. február 16-án. 

irlnp kéndónivatalába (Nádor utes 7. sz 
r kö zetes letétbe helyezéséről nyert elismervényt 

küldendő Mutatványszámokat kivánatra egy hé- *) Ezen közleményért a felelősség a beküldőt átadni. : MILE MIHÁLY, 

tig ingyen és bérmentve küldenek illeti Szerk. III. Legtöbbet igérő köteles a vételár 1-1 kir. járásbiró. 

, a ekl 

A Pesti Hirlap 40,000 példányba 

nkint 18 oldai! terjedelmü, 

pártoktól és kormánytól egyaránt lüggetlen politikai napilap. 
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Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangu publicistái és szépirodalmi irói. 

A lap állandó előfizetői - habár havonkint ujitják is meg az előfizetést – 

r v 

igy képes naptárát. 
Előfizetési árak: 

[Fél évre 7 írt. [MNegyedévre 3 frt 50 kr. IEgy hóra ! frt 20 kr. 

Rendes zenemellékletek. 

Mutatványszámokat kivánatra agy hétig ingyen és bérmentus küld a kiadóhivatal : 

Budapest, V. ker, nádor-utca z7z. Szam. Hi
rd
et
és
ek
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ladó ánom borok. Dérbe kiaó ht. 
30 hektoliter lecsméri asztali bor evnte : , . s 

bakhr, és piros-bor. saját termés, 1 Rákócy utca 532. számu A legkedvezőbb alkalom divatos és szolid 13 pró- 
háznál jó forgalmu helyen együttesen, vagy kisebb mennyiségben . bás ezüst G-12 és 2?2 í özö 

eladó a tulajdonos Bölöni Sándor 2 szoba, esetleg üzlethelyi- személyes éteszközök be- 
ügyvédnél Sz.-Somlyón. Tiszta kezelés- ségnek is Szt. György nap- a szerzésére ! ! x 

l 
ről jótállás. 

Úgyanott eladó 25 m. mázsa saját tól kezdve egy vagy több Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 

termésü, vetni való vre bérbe kiadó. —– mig felhalmozódott készletünk ki nem fogy — elhasznált, ócska, 
2 

vagy régi 13 próbás ezüstnemüeket, 
Értekezhetni ugyanott 

er- Adolfnál. dekájánál csekély 15 krajcárnyi munka és fémjelzési dij ráfizetésével xX 

a legdvatosabl j tgyancsak I9 próbág, fégjelantb éteszközékkel 
úa 

fölcserélünk, mi által bárki is régi ezüstnemüit pár forintért felujit- x 
hatja, vagy kiegészitheti. 

T Az ezüst mütermünkben legszebb kivitellel megvésetik. = 

Gyors és pontos kiszolgálatról, valamint az áruk kitünő minősé- 
a 

gérkezett 
Bécsi, brünni, brassói gyapjuszövetek, kész férfi, női, fiu, gyerek 

kész ruhák, tavaszi felsők, lábbelik, kalapok, ingek, gallérok, kéze- e 

lők, nyakkendők, vásznak igen sokféle uj női és férfi divat és pipere 

áruk, kesztyük, kalapok, csipkék, napernyők, miederek. f 

Tavaszi és nyári idényre most már megérkeztek butorok igen k 

v szép választékban külön raktárakon itt vannak. ke 

Raktárak városház és szinházzal szemben, 

ms- folyó évi ápril 6-tól =m 

pedig kis-piactéri uj épület, saját áru-házamban lesz. 3-3 

géről kezeskedik. 

Löfkovits Arthur és Társa 
rás, ékszerész és vésnöki muűerme Debrecenben, főpiac. O

 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

x 

Tisztelettel : 

k
 

tbcheenéaéntatéséneaéselesésélektbékézékéséséségeéktssszesé 

M Uj bank- és pénzváltó-üzlet Kolozsvárt. 
- . ........ 

s m s 
Fat"mag aEsm m m m m m m mi m m m m m 

Van szerencsém a t. c. tudomására-hozni, hogy Kolozs- 
vártt, belközép-utca 10. sz. (Mi pületben) 

FOLLY VITOR 
váltótörvényszélkileg bejegyzett cég alatt 

TE" bank- és pénzváltó üzletet = 
nyitottam a következő üzletkörrel : 

Értékpapirok, arany- és ezüst pénznemek és külföldi bankjegyek 
vétele és eladása. 

Kisorsolt értékpapirok és mindennemü kamatszelvények beváltása. 
Nyeremények leszámitolása és értékpapiroknak szelvényekkel való 

ellátása. 
Utalványok kiállitása a külföldre bármely értékben. 
lgérvények elárusitása. 
Midőn vállalatomat a t. c. közönség figyelmébe ajánlani bátorkodom, egy- 

szersmind kijelentam, hogy e téren való hosszas müködésem továbbá ugy a koloza- 

vári, mint a felső pénzintézetekkel fenntartott széles körü és előnyös összekötteté- 
- - sem azon kellemes helyzetbe hoznak, hogy t. megbizóimnak mindenkor a legna- 
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Melyik lapra fizessünk elő ? 

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 
s 

- = e 

GY R Bs 
a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség 

m lapja. Hiteles forrásokból álló értesüléseinek gyorsasága, alapossága és soka- 

e ága, rovatainak változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tár- 

mháza tették az ,Egyetértést*-t népszerüvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 

m legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudósitást egyedül az „Egyetértést kö- 

a zöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar ke- 

m eskedő s gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvü lapra, mert az 

mEgyetértést kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma 

mel már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda meg- 

m találja mindazt az ,Egyetértés-ben, a mire szüksége van. Változatosan 
szerkesztett 

m tárcájában, annyi regényolvasmányt ad, mint egy lap sem. Két-három regényt kö 

m zöl egyszerre, ugy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, m 

részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu forditásban kapnak az 
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,Egyetértés olvasói. A ki olvasni valót keres és a viélág folyásáról gyorsan bb-rlőnyöt bi . t os , 

mm 2, fitelesen altar értesülni, fizessen elő az ,Egyetértés-re, melynek előfizetesi m di előnyöket biztosithatom. — Értékpapirok és sorsjegyek kisoksolási utánnézé- 

m ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre ő frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pén- m sékt jenkenen, eszközlöm és készséggel szolgálok minden a ban eázlet keretébe 

zek az „Egyetértést kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal a vágó felvilágositással. Kiváló tisztelettel : 

- 12- 20 TTOTI- II. x 
k MMMMMtktétötitatátta ttö 
m kivánatra egy hérig ingyen és bérmentve küld. 3- 

2
 

3 AN 
ezel e tt:- 

T EI ECD MÁ T CIT 

ma füszer-, papir-, könyv-, norinbergi és diszmüáru kereskedése Szilágy-Somlyón m 
-I——- — — i 

1 Továbbá: napernyők, férfi fehér, szines és 

oxford ingek, valódi vászon zsebkendők jót- 

állás mellett, első minőségü pottendorfi kö- 

tőpamut, legfinomabb háromszálu angol 

Ajánlja dusan felszerelt raktá- Debreceni István gözhengermalom liszt- 

Tratb, U m. : raktárának ! 
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a r j eg z e ke. 

Dara, asztali nagy sz. 100 kg. 20 frt — kr. 

Királyliszt.. . szám 0. 18 ft kr. 
.al7 frt 50 kr. 
, 17 frt - kr. 

16 frt – kr. 
15 frt – kr. 
l4 frt – kr. 
18 frt 50 kr. 

női és férfi lábbelik, china ezüst éteszközök, 

o
 

? 

! 

s 
- 

tálcák és gyertyatartók, alpacca, pakfong, : varrócérna, valamint mindenféle gépselymek 
k K 

vörös és sárga réz sodrony és acéláruk, stájer 
és cérnák, iró, rajz és iskolaszerek, meritett. 

gyári, csomagoló s levélpapirok és borité- 

kok, Khun-féle réztollak, legfinomabb iró- 

nok és pecsétviasz, gyermekjátékok, ételhordó 

Darakivonat. . s 
Sütőliszt .. 
Lángliszt 
Kifliliszt .. 
Zsemlyeliszt.. 
Fehér kenyér I. 

asztali evő és zsebkések, legfinomabb ollók, 

disz és pipereáruk teljes választékban, vi- 

rágtartók, uti bőröndök, kézi táskák, szivar 

és pénztárcák, vadász és lovagló eszközök, : 
: és mindennemü kosarak, kávéskannák, olaj- 

tio o
 

x 
x 
k 
8 j városi 

: tartók és mosógépek. nagy raktára 
sétabotok, uj városi ostorok, selyem és al- 

E s mosógépek. nagy r ra. 

s 18 frt – kr. 
pacca esőernyők, vaiódi tajtékáruk, pipák, , 

Barna -, I. .10 Ért –kr. t
-
 

z 

csibukok, szárak, szopókák és borostyánkő- 
! Valódi francia pezsgő. Szitágysági ki- 

Füszeráruk árjegyzéke. tünő borok. 
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áruk, a legismertebb porosz- és csehországi 

gyárakból gummiöltönyök, plaide-ok, valódi : Cukor, finom, süveg számra 1 kg. —.42. Elfogadok megrendeléseket könyvekre 

orosz bagaria áruk, asztal, ágy és szobasző- é sEkigként.. és bármi szakmámba vágó eikkekre, s azo- 

nyegek és ablakfüggönyök. — Férfi kala- Kávó, euba n é kat pontosan, gyorsan Fés jutányos árakon 

pok raktára, Brünner-féle biztos petroleum a veylok . eszközlőm. Postai megrendelések gyorsan 

lámpák, mosdó garniturák, Thonet féle nád- 
Rizskása, finom : .... teljesittetnek az eredeti árban. 

székek, tükrök, varrógépek, angol hámkenők, közöns , ... 24. A nagyérdemü közönség szives pártfo- 

valódi finom illatszer szappanok, haj kenők, a tlgykákaniren n o. gását kérve, 

tisza-ujlaki bajuszpedrő, Bayley-féle esbou- Muly gyertya . mély tisztelettel: 

quet, valódi prágai keztyük nők és urak Takarék , , -8. 

szániára. Petroleum, amerikai petroleunm . . —26. 11- 52 Balló János- 
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Bölöni Sándor könyvnyomdája Szilágy-Somlyón. 1891. 
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